
Nº 14 | fevereiro 2012
www.cm-gaia.pt

Gaia
Boletim

Municipal



Nº 14 | FEVEREIRO 2012 | BOLETIM MUNICIPAL

2

ASSEMBLEIA MUNICIPALA. 

 A.1 Minuta da Ata nº 02 (reunião ordinária - 09.02.2012) _________________________ 

 A.2 Minuta da Ata nº 03 (reunião ordinária - 29.02.2012) _________________________

CÂMARA MUNICIPAL  B. 

 B.1 Minuta da Ata nº 03 (reunião ordinária - 01.02.2012) _________________________ 

 B.2 Minuta da Ata nº 04 (reunião extraordinária - 22.02.2012) _____________________ 

 B.3 Minuta da Ata nº 05 (reunião pública - 22.02.2012) __________________________ 

DESPACHOS E ORDENS DE SERVIÇOS C. ___________________________________________

EDITAIS E AVISOS D. __________________________________________________________

ÍNDICE

03

05

11

16

18

19

04



Nº 14 | FEVEREIRO 2012 | BOLETIM MUNICIPAL

www.cm-gaia.pt 3

A. 1. MINUTA DA ATA N.º 02
Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois 
mil e doze, a Assembleia Municipal de Vila Nova de 
Gaia, reunida em Sessão Ordinária, tomou as se-
guintes deliberações:
1) Foram, no Período de Antes da Ordem do Dia, 
votados os seguintes documentos: 
a) Voto de Pesar, subscrito pelo Senhor Presiden-
te da Assembleia Municipal, pelo Senhor Presiden-
te da Junta de Freguesia de Seixezelo e por todos 
os Grupos Parlamentares, “pelo falecimento da Dª. 
Rosa Maria Lopes Ferreira, Autarca de Seixezelo”, 
aprovado por Unanimidade.
b) Voto de Pesar, subscrito pelo Senhor Presiden-
te da Assembleia Municipal e por todos os Grupos 
Parlamentares, “pelo falecimento do Exmº. Senhor 
Albino Gomes Salgado Portas, extremoso Sogro do 
Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Mafa-
mude”, aprovado por Unanimidade.
 c) Voto de Pesar, subscrito pelo Senhor Presiden-
te da Assembleia Municipal e por todos os Grupos 
Parlamentares, “pelo falecimento do Exmº. Senhor 
Dr. José Maria Oliveira e Silva, ex-Vereador da Câ-
mara Municipal de Vila Nova de Gaia, no mandato 
1983/1985”, aprovado por Unanimidade.
 d) Voto de Louvor, subscrito pelo Senhor Deputado 
Cipriano Castro (PS), “aos “Restauradores Avinten-
ses” pela conquista do Título de Campeão Distri-
tal de Juniores na modalidade de Futsal Feminino”, 
aprovado por Unanimidade.
 e) Moção, subscrita pelo Senhor Deputado Pedro 
de Sousa, sobre a situação na Fábrica “Cerâmica 
de Valadares S.A.”, onde deliberava: “1. Fazer vo-
tos que a Administração da “Cerâmica de Valadares 
S.A.” encontre uma solução de gestão que permita 
inverter a atual situação financeira da empresa, de 
modo a que esta possa prosseguir com normalidade 
a sua atividade comercial; 2. Manifestar solidarie-
dade com todos os trabalhadores da “Cerâmica de 
Valadares S.A.” desejando que a sua situação sala-
rial se regularize rapidamente; 3. Saudar o Execu-
tivo da Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia pela 
iniciativa de se disponibilizar imediatamente para 
prestar apoio social às famílias necessitadas dos 
trabalhadores da “Cerâmica de Valadares S.A.” no 
que respeita à aplicação de tarifas sociais relativas 
a água, lixo, saneamento e prestações na escola”, 
aprovada por Maioria, com 04 abstenções da CDU 
e BE e 51 votos a favor do PSD, PS, CDS-PP e do 
Grupo Parlamentar dos Movimentos Independentes 
de Cidadãos.
 f) Moção, subscrita pelo Senhor Presidente da Jun-
ta de Freguesia de Valadares, sobre a situação na 
Fábrica “Cerâmica de Valadares S.A.”, onde delibe-
rava: “1. Reivindicar do Governo uma atuação mais 
incisiva no caso concreto da “Cerâmica de Valadares 
S.A.”, por tudo o que ela representa tanto em ter-
mos de emprego, como patrimoniais e até simbó-

licos; 2. Convidar o Senhor Ministro da Economia, 
Dr. Álvaro dos Santos Pereira, a visitar a “Cerâmica 
de Valadares S.A.” para reunir com a Administra-
ção e conhecer de perto a grande unidade fabril de 
que estamos a falar”, aprovada por Maioria, com 02 
abstenções da CDU e 53 votos a favor do PSD, PS, 
CDS-PP, BE e do Grupo Parlamentar dos Movimen-
tos Independentes de Cidadãos. 
 g) Moção, subscrita pelo Senhor Deputado Jorge 
Magalhães (BE), sobre o novo Regime das Taxas 
Moderadoras no Serviço Nacional de Saúde, onde 
deliberava: “1. Repudiar o aumento das Taxas Mo-
deradoras acima dos valores da inflação; 2. Que o 
regime atual de isenções em vigor, seja alargado no 
seu âmbito social”, rejeitada por Maioria, com 40 
votos contra do PSD, CDS-PP e do Grupo Parlamen-
tar dos Movimentos Independentes de Cidadãos e 
15 votos a favor do PS, CDU e BE. 
h) Proposta de Recomendação, subscrita pelo Se-
nhor Deputado Jorge Magalhães (BE), sobre o Fe-
riado de Carnaval, onde deliberava recomendar à 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia “que con-
ceda tolerância de ponto aos funcionários do Mu-
nicípio na terça-feira de Carnaval”, rejeitada por 
Maioria, com 40 votos contra do PSD, CDS-PP e do 
Grupo Parlamentar dos Movimentos Independentes 
de Cidadãos e 15 votos a favor do PS, CDU e BE. 
2) No Período da Ordem do Dia, foi tomada a se-
guinte deliberação: 
 Foi o ponto 3.1. da Ordem de Trabalhos “Discussão 
e Votação da Proposta da Câmara Municipal quan-
to ao Procedimento Administrativo conducente ao 
financiamento de médio e longo prazo de projetos 
financiados pelo QREN e excecionados os termos 
do disposto nos termos do nº 6 do art. 39º da Lei 
02/2007 – Proposta de adjudicação ao Banco San-
tander Totta (taxa de juro indexada à Euribor a seis 
meses, acrescida do spread de 5,5%)”, aprovado 
por Maioria, com 02 votos contra a CDU e 48 votos 
a favor do PSD, PS, CDS-PP, BE e do Grupo Par-
lamentar dos Movimentos Independentes de Cida-
dãos. 
Foi o ponto 3.2. da Ordem de Trabalhos “Discussão 
e Votação da Proposta da Câmara Municipal quanto 
ao Concurso Público com Publicidade Internacio-
nal para a “Contratação de Prestação de Serviços 
de Cantinas Escolares”, bem como a abertura de 
procedimento, autorização de despesa, peças do 
procedimento e designação do Júri”, aprovado por 
Maioria, com 02 votos contra da CDU, 02 absten-
ções do BE e 48 votos a favor do PSD, PS, CDS-PP 
e do Grupo Parlamentar dos Movimentos Indepen-
dentes de Cidadãos. -
E, nada mais havendo a tratar, foi esta reunião dada 
por encerrada eram 00.00 horas do dia 10 de feve-
reiro de 2012, da qual se lavrou a presente Minuta 
de Ata, a qual vai ser lida e assinada pelo Senhor 
Primeiro Secretário, António Fernando dos Santos 
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Rocha e pelo Senhor Presidente da Assembleia Mu-
nicipal, César Fernando Couto Oliveira, e que foi 
aprovada por unanimidade. 

A. 2. MINUTA DA ATA Nº. 03
Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro do ano 
de dois mil e doze, a Assembleia Municipal de Vila 
Nova de Gaia, reunida em Sessão Ordinária, tomou 
as seguintes deliberações: 
1) Foram as Atas nº 08 de 13.09.2011, aprovada 
por Unanimidade e a Ata nº 09 de 19.10.2011, apro-
vada por Maioria, com uma abstenção da CDU. 
2) Foi um Voto de Pesar, subscrito pelo Senhor 
Presidente da Assembleia Municipal e por todos os 
Grupos Parlamentares “pelo falecimento do Dr. Ma-
nuel Coelho dos Santos, Ilustre Advogado, escritor, 
oposicionista ao Estado Novo e ex-Deputado da As-
sembleia da República”, aprovado por Unanimida-
de. 
3) Foi o ponto 3.3. da Ordem de Trabalhos “Dis-
cussão e Votação da Proposta da Câmara Municipal 
quanto à Alteração ao Regulamento dos Horários de 
Funcionamento dos Estabelecimentos Comerciais e 
de Prestação de Serviços”, aprovado por Maioria, 
com 04 votos contra da CDU e BE e 50 votos a favor 
do PSD, PS, CDS-PP e do Grupo Parlamentar dos 
Movimentos Independentes de Cidadãos. 
4) Foi o ponto 3.4. da Ordem de Trabalhos “Dis-
cussão e Votação da Proposta da Câmara Munici-
pal quanto ao Projeto de Regulamento Municipal de 
Apoios ao Desporto”, aprovado por Maioria, com 02 
votos contra da CDU e 52 votos a favor do PSD, PS, 
CDS-PP, BE e do Grupo Parlamentar dos Movimen-
tos Independentes de Cidadãos. 
5) Foi o ponto 3.5. da Ordem de Trabalhos “Dis-
cussão e Votação da Proposta da Câmara Municipal 
quanto à Norma de Controlo Interno do Município 
de Vila Nova de Gaia”, aprovado por Maioria, com 
02 abstenções do BE e 52 votos a favor do PSD, PS, 
CDS-PP, BE e do Grupo Parlamentar dos Movimen-
tos Independentes de Cidadãos.
6) Foram no ponto 3.6. da Ordem de Trabalhos 
“Debate sobre o impacto da eventual extinção da 
autonomia de gestão do Porto de Leixões e do Ae-
roporto Francisco Sá Carneiro no tecido económi-
co dos Municípios da Área Metropolitana do Porto”, 
aprovados os seguintes documentos:
a)Moção, subscrita pelos Grupos Parlamentares do 
PSD, PS, CDS-PP e Grupo Parlamentar dos Movi-
mentos Independentes de Cidadãos, “pela autono-
mia do Porto de Leixões e do Aeroporto Francisco Sá 
Carneiro, onde deliberava manifestar-se pela auto-
nomia do Porto de Leixões e do Aeroporto Francisco 
Sá Carneiro”, aprovada por Maioria, com 04 votos 
contra da CDU e BE e 47 votos a favor do PSD, PS, 
CDS-PP e do Grupo Parlamentar dos Movimentos 
Independentes de Cidadãos. 
b) Moção, subscrita pelo Grupo Parlamentar da 

CDU, “sobre a gestão do Porto de Leixões, onde 
deliberava: 1. Reclamar do Governo a manutenção 
do Porto de Leixões no âmbito da gestão pública; 
2. Manifestar a sua oposição aos objetivos orien-
tadores do atual processo de alterações à gestão 
do Porto de Leixões e da rede nacional de portos”, 
aprovada por Maioria, com 32 abstenções do PSD, 
CDS-PP e do Grupo Parlamentar dos Movimentos 
Independentes de Cidadãos e 19 votos a favor do 
PS, CDU e BE. 
c) Moção, subscrita pelo Grupo Parlamentar do BE, 
sobre o Porto de Leixões, onde deliberava: “1. Ex-
primir a sua congratulação pelos resultados conse-
guidos pelo Porto de Leixões no conjunto dos sis-
temas logísticos da Península Ibérica; 2. Manifestar 
discordância pelas anunciadas alterações governa-
mentais ao modelo de gestão do Porto de Leixões, 
aprovada por Maioria, com 32 abstenções do PSD, 
CDS-PP e do Grupo Parlamentar dos Movimentos 
Independentes de Cidadãos e 19 votos a favor do 
PS, CDU e BE. 
d) Moção, subscrita pelo Grupo Parlamentar do BE, 
sobre o Aeroporto Francisco Sá Carneiro, onde de-
liberava: “1. Exprimir a sua congratulação pelos re-
sultados operacionais conseguidos pelo Aeroporto 
Francisco Sá Carneiro, nos últimos anos; 2. Mani-
festar a sua oposição à intenção de privatização da 
Empresa ANA e com ela, do Aeroporto Francisco Sá 
Carneiro; 3. Sublinhar que a gestão do Aeropor-
to Francisco Sá Carneiro deve ser cada vez mais 
enquadrada por objetivos de desenvolvimento re-
gional, ao serviço da internacionalização da Região 
Norte”, rejeitada por Maioria com 47 votos a contra 
do PSD, PS, CDS-PP e do Grupo Parlamentar dos 
Movimentos Independentes de Cidadãos e 04 votos 
a favor da CDU e BE.
7) Foi apreciada a Informação Escrita do Exmº. Se-
nhor Presidente da Câmara Municipal e da situação 
financeira do Município, nos termos dos artº. 53º 
nº 1, alínea e) e 68º nº 4 da Lei 169/99, de 18 de 
setembro, com as alterações introduzidas pela Lei 
5-A/2002, de 11 de janeiro. 
E, nada mais havendo a tratar, foi esta reunião 
dada por encerrada eram 01.00 horas do dia 01 de 
março de 2012, da qual se lavrou a presente Minu-
ta de Ata, a qual vai ser lida e assinada pelo Senhor 
Primeiro Secretário, António Fernando dos Santos 
Rocha e pelo Senhor Presidente da Assembleia Mu-
nicipal, César Fernando Couto Oliveira, e que foi 
aprovada por unanimidade. 
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B. 1. MINUTA DA ATA N.º 03
REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA REALIZADA NOS 
PAÇOS DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA EM 
01 DE FEVEREIRO DE 2012
PRESENTES:
- O Senhor Presidente da Câmara, Dr. Luís Filipe 
Menezes Lopes;
- A Senhora Vereadora Maria Amélia Traça Macha-
do;
- O Senhor Vice-Presidente Firmino Jorge Anjos Pe-
reira;
- O Senhor Vereador Dr. Eduardo Vítor de Almeida 
Rodrigues, 
- O Senhor Vereador Francisco Mário Dorminsky de 
Carvalho;
- A Senhora Vereadora Drª Veneranda de Lurdes 
Barbosa Carneiro
- O Senhor Vereador Dr. Mário Rui Figueira de Cam-
pos Fontemanha
- A Senhora Vereadora Drª Maria Elisa Vieira da 
Silva Cidade Oliveira 
- A Senhora Vereadora Engª Maria Mercês Duarte 
Ramos Ferreira;
- O Senhor Vereador Engº Rui Jorge Almeida Car-
doso.
- O Senhor Vereador Engº Patrocínio Miguel Vieira 
Azevedo;
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS NOS TERMOS DA ALÍ-
NEA C) DO Nº. 1 DO ARTº. 64 DA LEI Nº. 169/99:  
PRESIDIU À REUNIÃO: O Senhor Presidente da Câ-
mara, Dr. Luís Filipe Menezes Lopes;
SECRETARIOU A REUNIÃO: O Senhor Director Mu-
nicipal de Administração e Finanças, Dr. A. Carlos 
Sousa Pinto.
HORA DA ABERTURA: 10 horas e 00 minutos.
HORA DE ENCERRAMENTO: 10 horas e 45 minu-
tos.

PRESIDÊNCIA E VEREAÇÃO
1- ATA DE INSTALAÇÃO DE VEREADOR DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VILA NOVA DE GAIA – Eng.º PA-
TROCÍNIO MIGUEL VIEIRA AZEVEDO.
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento. 
2- PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE UM SUBSÍDIO 
DE 5.000,00 € AO FESTIVAL INTERNACIONAL DO 
FOLCLORE DE GULPILHARES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.03”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, atri-
buir um apoio financeiro, no montante de 5.000,00 
€, ao Festival Internacional de Folclore de Gulpilha-
res, para custear parte das despesas do referido 
Festival, nos termos da Informação nº 112/11 de 
26/12/2011 do Vereador do Pelouro da Cultura.
3- ADITAMENTO AO PROTOCOLO A CELEBRAR 
ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E A 
FREGUESIA DE OLIVEIRA DO DOURO RELATIVO Á 
CONCLUSÃO DE OBRAS E AQUISIÇÃO DE EQUIPA-

MENTOS DO AUDITÓRIO DA FREGUESIA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.12”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o aditamento ao Protocolo (3ª alteração à cláu-
sula 4ª do Protocolo) a celebrar entre o Município 
de Vila Nova de Gaia e a Freguesia de Oliveira do 
Douro, relativo à conclusão de obras e aquisição de 
equipamentos do auditório da freguesia, nos ter-
mos protocolados.
4- PROTOCOLO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E A ASSOCIAÇÃO RECREA-
TIVA DE S. MARTINHO D’ ALÉM RELATIVO À REALI-
ZAÇÃO DE OBRAS DE RECONSTRUÇÃO E REQUALI-
FICAÇÃO DA SEDE SOCIAL 
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.12”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE aprovar 
o Protocolo a Associação Recreativa de S. Martinho 
d’Além, relativo às obras de reconstrução e requali-
ficação da sede social, nos termos protocolados.
5- PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 
PARA A GESTÃO, MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO 
DO PATRIMÓNIO IMOBILIÁRIO MUNICIPAL A CELE-
BRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA 
E AS JUNTAS DE FREGUESIA DO CONCELHO.
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o Protocolo de Delegação de Competências para 
a Gestão, Manutenção e Conservação de Patrimó-
nio Imobiliário Municipal a celebrar entre o Muni-
cípio de Vila Nova de Gaia e as Juntas de Fregue-
sia do Concelho, nos termos da Informação nº 2/
VRC/2012 de 12 de janeiro de 2012.
6- ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO NO VALOR 
DE 3.000 EUROS À ASSOCIAÇÃO CALA-TE PARA A 
REALIZAÇÃO DA V EDIÇÃO DO FESTIVAL INTERNA-
CIONAL DE TEATRO CALE-SE
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var um apoio financeiro, no valor de 3.000,00 €, à 
Associação CALA-TE, para a realização da V Edição 
do Festival Internacional de Teatro CALE-SE, nos 
termos da Informação nº 2/2012 de 4/01/2012 do 
Vereador do Pelouro da Cultura.
7- PROTOCOLO PARA FIXAÇÃO DE OBRIGAÇÕES 
E RESPONSABILIDADES NO ÂMBITO DA EXPLO-
RAÇÃO E MANUTENÇÃO DO EMPREENDIMENTO 
DENOMINADO “PROLONGAMENTO DA LINHA AMA-
RELA NA ÁREA COMPREENDIDA ENTRE A EN222 E 
O NÓ DE SANTO OVÍDIO, NO CONCELHO DE VILA 
NOVA DE GAIA ENTRE O METRO DO PORTO SA, O 
MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA, A EP – ESTRA-
DAS DE PORTUGAL SA, AEDL – AUTO ESTRADAS 
DO DOURO LITORAL SA E O INIR – INSTITUTO DE 
INFRAESTRUTURAS RODOVIÁRIAS IP

B. CÂMARA MUNICIPAL 
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Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, ratifi-
car o protocolo celebrado entre o Metro do Porto 
SA, o Município de Vila Nova de Gaia, a EP – Estra-
das de Portugal SA, AEDL – Auto Estradas do Douro 
Litoral SA e o INIR – Instituto de Infraestruturas 
Rodoviárias IP, para a Fixação de Obrigações e Res-
ponsabilidades no âmbito da exploração e Manu-
tenção do Empreendimento denominado “Prolon-
gamento da Linha Amarela na área compreendida 
entre a EN222 e o Nó de Santo Ovídio, no concelho 
de Vila Nova de Gaia, nos termos protocolados.
8- REVOGAÇÃO DE PROTOCOLO CELEBRADO EN-
TRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E A 
UNIÃO DE CLUBES DE GAIA RELATIVO À CEDÊN-
CIA, EM DIREITO DE SUPERFÍCIE E PELO PRAZO 
DE 75 ANOS DE UMA LOJA, PROPRIEDADE DESTE 
MUNICÍPIO, SITA NA AVª DR. MOREIRA DE SOUSA, 
115, FREGUESIA DE PEDROSO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.12”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a revogação do Protocolo celebrado entre a 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia e a União 
Clubes de Gaia relativo à cedência em direito de 
superfície e pelo prazo de 75 anos de uma loja, 
propriedade deste município, sita na Av. Dr. Moreira 
de Sousa, 115, freguesia de Pedroso.
9- FUNDAÇÃO ELA – ATUALIZAÇÃO DA TRANSFE-
RÊNCIA FINANCEIRA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, atua-
lizar para 14.500 € mensais, a aplicação financeira 
para 2012, a transferir para a Fundação ELA, nos 
termos da Informação nº 006.12 de 2012.01.17 da 
Vereadora Engª Mercês Ferreira.
10- PROTOCOLO ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA 
NOVA DE GAIA E PEV ENTERTAINMENT LDA PARA A 
REALIZAÇÃO DO FESTIVAL MÁRÉS VIVAS 2012
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o Protocolo a celebrar entre o Município de Vila 
Nova de Gaia e a PEV ENTERTAINMENT LDª, para 
a realização do Festival das Marés Vivas 2012, nos 
termos protocolados.
11- ALTERAÇÃO DO REGULAMENTO DE TAXAS MU-
NICIPAIS E OUTRAS RECEITAS – FEIRAS E MERCA-
DOS MUNICIPAIS - MERCADO DA AFURADA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.24
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a proposta de comparticipação diretamente ao 
concessionário, do valor equivalente à taxa de in-
centivo atribuída pelo regulamento de taxas muni-
cipais e outras receitas – Feiras e Mercados Munici-

pais aos lojistas em geral no mercado de Afurada, 
nos termos da proposta do Senhor Vice-Presidente 
da Câmara de 27/01/2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS
12- PRORROGAÇÃO DE ACORDOS DE CEDÊNCIA 
DE INTERESSE PÚBLICO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, aprovar 
a prorrogação de acordos de cedência de interesse 
público, nos termos da Informação nº 28/2012 de 
11/01/2012 da DMRHumanos.
13- PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE CONSULTADO-
RIA NA ÁREA DA COMUNICAÇÃO – APROVAÇÃO DE 
PROCEDIMENTO E AUTORIZAÇÃO DE DESPESA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o procedimento e autorização de despesas, da 
Prestação de Serviços de Consultadoria na Área de 
Comunicação, nos termos da Informação nº 15/
DDMCPA de 16 de janeiro de 2012.
14- CONTRATO DE ALUGUER OPERACIONAL DE 
VIATURAS LIGEIRAS PELO PERÍODO DE 36 MESES 
– REDUÇÃO DO OBJETO DO CONTRATO.
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a proposta de redução do objeto do contrato de 
aluguer operacional de viaturas ligeiras pelo perío-
do de 36 meses, nos termos da Informação nº 26/
DDMCPA de 25 de janeiro de 2012.
15- CONCURSO PÚBLICO PARA CONTRATAÇÃO DA 
CONCESSÃO DA GESTÃO DA REDE DE RECOLHA 
SELETIVA MUNICIPAL DE OLEOS ALIMENTARES 
USADOS – AUTORIZAÇÃO DE PROCEDIMENTO, 
APROVAÇÃO DAS PEÇAS, DA CONSTITUIÇÃO DO 
JÚRI E DEMAIS ELEMENTOS REFERIDOS
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o Concurso Público para a Contratação da Con-
cessão da Gestão da Rede de Recolha Seletiva Mu-
nicipal de Óleos Alimentares Usados, autorização 
de procedimento, aprovação das peças, da cons-
tituição do Júri e demais elementos, nos termos 
da Informação nº 09/DDMCPA de 06 de janeiro de 
2012.
16- PEDIDO DE REDUÇÃO TOTAL DE TAXAS DE 
UTILIZAÇÃO DE VIATURAS MUNICIPAIS SOLICITA-
DO PELO CLUBE JOVEM ALMEIDA GARRETT
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a redução total de taxas de utilização de viatu-
ras municipais, solicitado pelo Clube Jovem Almei-
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da Garrett, nos termos da Informação nº 27/12/
DMSG/GF de 10 de janeiro de 2012.
17- PEDIDO DE CEDÊNCIA DO TERRENO SITO NA 
RUA DOS CADAVAIS, FREGUESIA DE PEROSINHO 
– REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE PERO-
SINHO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, retifi-
car a deliberação de Câmara de 21 de janeiro de 
1980, no sentido de passar a constar que a Câmara 
autoriza a cedência em direito de superfície, gratui-
ta, por 25 anos, à Junta de Freguesia de Perosinho, 
do terreno, com a área de 410m2 sito na Rua dos 
Cadavais, freguesia de Perosinho, descrito na Con-
servatória do Registo Predial de Vila Nova de Gaia 
sob o número 2611 e inscrito na matriz predial ur-
bana sob o artigo 2744, para a construção do Cen-
tro de Saúde, nos termos da Informação nº 42/12/
DMP de 24 de janeiro de 2012.
18- CONCURSO PÚBLICO COM PUBLICIDADE IN-
TERNACIONAL PARA A CONTRATAÇÃO DA PRESTA-
ÇÃO DE SERVIÇOS DE TELECOMUNICAÇÕES MÓ-
VEIS
ATA DE JÚRI – ERROS E OMISSÕES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara para ratifi-
cação. 2012.01.14
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, ratificar 
o despacho do Sr. Presidente datado de 2012.01.14 
que aprovou a ata do júri do Concurso Público com 
Publicidade Internacional para a Contratação da 
Prestação de Serviços de Telecomunicações Mó-
veis, não classificando a participação do interessa-
do como regime de erros e omissões, nos termos 
da Informação nº 28/DDMCPA de 27.01.2012.

Entrou na reunião pelas 10 horas e 25 minutos o 
Senhor Vice-Presidente Firmino Pereira.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE ASSUNTOS JURÍDI-
COS
19- PROJETO DE REGULAMENTO MUNICIPAL DE 
APOIOS AO DESPORTO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.03
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var o Projeto de Regulamento Municipal de Apoios 
ao Desporto, nos termos da Informação nº 152/CJ 
da Direção Municipal de Assuntos Jurídicos, de 29 
de dezembro de 2011. Mais foi deliberado subme-
ter o presente assunto à aprovação da Assembleia 
Municipal.
20- RECURSO HIERÁRQUICO DO DESPACHO DE 
31.05.2011 DA SRª VEREADORA MERCÊS FERREI-
RA RELATIVAMENTE AO PROCESSO 344/FU/2011 
– OLIVEIRA DO DOURO APRESENTADO POR JÚLIA 
FERREIRA ALVES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 

2012.01.17
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, inde-
ferir o recurso hierárquico referido em epígrafe e 
notificar a requerente, nos termos da Informação 
nº 005/CJ da Direção Municipal de Assuntos Jurídi-
cos, de 05 de janeiro de 2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE EQUIPAMENTOS MU-
NICIPAIS
21- CONCURSO PÚBLICO PARA A REABILITAÇÃO 
DA VILLA VELUDO – CANELAS – ABERTURA DE 
CONCURSO PÚBLICO E APROVAÇÃO DE DEMAIS 
ELEMENTOS CONSTANTES NA INFORMAÇÃO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.14
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE aprovar 
a abertura do concurso público para a Reabilitação 
da Villa Veludo, freguesia de Canelas, bem como 
a decisão de contratar, as peças do procedimen-
to e demais elementos referidos na Informação nº 
2473/12/DMEM de 25 de janeiro de 2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE VIAS MUNICIPAIS E 
MOBILIDADE
22- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA 
DA FONTE – FREGUESIA DE SERZEDO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 389/12/DMM de 13 de janeiro de 
2012.
23- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA 
DA QUINTA DA CALDEIRA (ENTRONCAMENTO COM 
A RUA DO PONTÃO) – FREGUESIA DE SERZEDO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação:
Deliberado por UNANIMIDADE, aprovar a Postura 
Municipal de Trânsito, nos termos da Informação nº 
29361/11/DMM de 21 de dezembro de 2011.
24- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA 
DR. ANTÓNIO GRANJO – SINALIZAÇÃO DE TRÂN-
SITO PROIBIDO A PESADOS – FREGUESIA DE SAN-
TA MARINHA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 27565/11/DMM de 05 de janeiro de 
2012.
25- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA 
DA PRESA – FREGUESIA DE VILAR DO PARAÍSO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 601/12/DMM de 06 de janeiro de 
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2012.
26- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA 
DAS CAVADINHAS E NA RUA DA CAPELA – FRE-
GUESIA DE SANDIM
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 436/12/DMM de 05 de janeiro de 
2012.
27- REABILITAÇÃO FÍSICA DA URBANIZAÇÃO DE 
VILA D’ESTE – ARRANJOS EXTERIORES – 1ª FASE 
– TERCEIRA PRORROGAÇÃO DE PRAZO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a prorrogação do prazo da empreitada de “Rea-
bilitação Física da Urbanização de Vila d’Este – Ar-
ranjos Exteriores – 1ª Fase”, por mais 90 dias, nos 
termos da Informação nº 547/11/DMCCRVM de 18 
de janeiro de 2012.
28- REGULAMENTO DE CIRCULAÇÃO E OPERAÇÕES 
DE CARGA E DESCARGA DE MERCADORIAS – PEDI-
DO DE AUTORIZAÇÃO ESPECIAL DE CIRCULAÇÃO 
SOLICITADO POR MANUEL ALVES AMORIM
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var o pedido de autorização especial de circulação 
solicitado por Manuel Alves Amorim, nos termos da 
Informação nº 29663/11/DMM de 26 de dezembro 
de 2011.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
29- CONCURSO PÚBLICO COM PUBLICIDADE IN-
TERNACIONAL PARA A CONTRATAÇÃO DA PRESTA-
ÇÃO DE SERVIÇOS DE CANTINAS ESCOLARES
Proposta de abertura de procedimento, autorização 
de despesa, aprovação das peças do procedimento 
e designação do júri
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o concurso público com publicidade internacio-
nal para a “Contratação da Prestação de Serviços 
de Cantinas Escolares”, bem como a abertura de 
procedimento, autorização de despesa, das peças 
do procedimento e designação do júri, nos termos 
da Informação nº 27/11/DDMCPA de 27 de janeiro 
de 2012.
 Mais foi deliberado submeter o presente assunto a 
aprovação da Assembleia Municipal.
30- PEDIDO DE RESOLUÇÃO DE PROTOCOLO ES-
TABELECIDO ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA 
DE GAIA E A FUNDAÇÃO COUTO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-

var a resolução do Protocolo estabelecido entre o 
Município de Vila Nova de Gaia e a Fundação Couto, 
conforme o previsto no nº 2 da cláusula 4ª do refe-
rido protocolo, nos termos da Informação nº 225/
DMAIPAS de 03 de janeiro de 2012.
31- PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE O MUNI-
CÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E OS AGRUPAMEN-
TOS DE ESCOLAS – SISTEMA DE AQUISIÇÃO DE 
SENHAS DE REFEIÇÃO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o Protocolo de Cooperação a celebrar entre a 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia e os Agru-
pamentos de Escolas do concelho, relativo ao Sis-
tema de Aquisição de Senhas de Refeição, nos ter-
mos da Informação nº 238/DMAIP de 09 de janeiro 
de 2012.
32- SUPLEMENTO ALIMENTAR DA EB1 DA SERRA 
DO PILAR – PEDIDO DE CABIMENTO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o Suplemento Alimentar da EB1 da Serra do 
Pilar, no montante de 5.000,00 € + IVA, nos termos 
da Informação nº 240/DMAIP de 10 de janeiro de 
2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL E QUA-
LIDADE DE VIDA
33- PEDIDO DE APOIO PARA ADAPTAÇÃO DE RE-
SIDÊNCIA SOLICITADO POR AIRES MANUEL GON-
ÇALVES VIDAL
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, atribuir 
um auxílio monetário no valor de 900,00 € ao Sr. 
Aires Manuel Gonçalves Vidal, destinado a apoiar 
as obras de adaptação de uma casa de banho, nos 
termos da Informação nº 164/2011 (DMASS) de 13 
de julho de 2011.
34- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXA 
DE VISTORIA SOLICITADO POR TIBURCIO ALVES 
FERREIRA GONÇALVES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, in-
deferir o pedido formulado pelo Sr. Tibúrcio Alves 
Ferreira Gonçalves, nos termos da Informação nº 
278/2011 de 27 de dezembro de 2011.
35- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXA 
DE VISTORIA ADMINISTRATIVA SOLICITADO POR 
JOSÉ DOMINGUES RAMOS
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a redução em 75% da taxa de vistoria adminis-
trativa, solicitado por José Domingues Ramos, nos 
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termos da Informação nº 16/2011 (DMASS) de 06 
de janeiro de 2012.
36- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXA 
DE TRANSPORTES EFECTUADOS PELOS BOMBEI-
ROS SOLICITADO POR MARIA AGOSTINHA DIAS 
CARNEIRO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, inde-
ferir o pedido formulado por Maria Agostinha Dias 
Carneiro, nos termos da Informação nº 007/2012 
(DMASS) de 05 de janeiro de 2012.
37- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXA 
DE VISTORIA SOLICITADO POR MATILDE DE SOU-
SA OLIVEIRA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, inde-
ferir o pedido formulado por Matilde de Sousa Oli-
veira, nos termos da Informação nº 273/2011 de 
19 de dezembro de 2011.
38- PEDIDO DE DISPENSA DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DEVIDAS PELA EMISSÃO DE LICENÇAS ESPE-
CIAIS DE RUIDO SOLICITADO PELA ASSOCIAÇÃO 
SOCIAL DE DESENVOLVIMENTO COMUNITÁRIO DE 
LAVADORES PARA A REALIZAÇÃO DA FESTA DE 
ANGARIAÇÃO DE FUNDOS
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a dispensa parcial de 50% do pagamento de 
taxas pela emissão de licenças especiais de ruído, 
solicitado pela Associação Social de Desenvolvi-
mento Comunitário de Lavadores, nos termos da 
Informação nº 770/2011/Ambiente de 27 de de-
zembro de 2011.
39- PEDIDO DE DISPENSA DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DEVIDAS PELA EMISSÃO DE LICENÇAS ES-
PECIAIS DE RUIDO SOLICITADO PELO CENTRO 
SOCIAL E PAROQUIAL DE SANTO OVIDEO PARA 
A REALIZAÇÃO DA FESTA DE S. MARTINHO – MA-
GUSTO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a dispensa total do pagamento de taxas relati-
vas à licença especial de ruído, solicitado pelo Cen-
tro Social e Paroquial de Santo Ovídeo, nos termos 
da Informação nº 768/2011/Ambiente de 27 de 
dezembro de 2011.
40- PEDIDO DE DISPENSA DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DEVIDAS PELA EMISSÃO DE LICENÇAS ESPE-
CIAIS DE RUIDO SOLICITADO PELA ASSOCIAÇÃO 
HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS 
DE AVINTES PARA A REALIZAÇÃO DO BAILE DE S. 
MARTINHO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27

Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a dispensa total do pagamento das taxas rela-
tivas à licença especial de ruído, solicitado pela As-
sociação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de 
Avintes, nos termos da Informação nº 767/2011/
Ambiente de 27 de dezembro de 2011.
41- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DEVIDAS PELOS SERVIÇOS PRESTADOS PE-
LOS BOMBEIROS SAPADORES DE VILA NOVA DE 
GAIA SOLICITADO POR MARIA ARMINDA MARQUES 
SILVA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a redução em 75% do valor da taxa relativa 
aos serviços prestados pelos Bombeiros Sapadores 
de Vila Nova de Gaia, solicitado pela D. Maria Ar-
minda Marques Silva, nos termos da Informação nº 
023/2012 (DMASS) de 10 de janeiro de 2012.
42- PEDIDO DE DISPENSA DE PAGAMENTO DE TAXA 
DE VISTORIA ADMINISTRATIVA SOLICITADO POR 
MARIA FERNANDA DE SOUSA TEIXEIRA DA SILVA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a redução em 75% do valor da taxa de visto-
ria administrativa, solicitado por Maria Fernanda de 
Sousa Teixeira da Silva, nos termos da Informação 
nº 015/2012 (DMASS) de 05 de janeiro de 2012.
43- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXA 
DE VISTORIA SOLICITADO POR MANUEL JOSÉ PE-
REIRA SOARES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a redução em 75% do valor da taxa de vistoria 
administrativa, solicitado por Manuel José Perei-
ra Soares, nos termos da Informação nº 26/2012 
(DMASS) de 17 de janeiro de 2012.

DIRECÇÃO MUNICIPAL DA PRESIDÊNCIA E DA 
SUSTENTABILIDADE AMBIENTAL
44- DISPONIBILIZAÇÃO DE VERBA PARA CONCLU-
SÃO E ENTRADA EM FUNCIONAMENTO DA BIBLIO-
TECA DISTRITAL DA MANHIÇA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.17
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a comparticipação no montante de 14.600,00 
€ ao IPAD - Instituto Português de Apoio ao De-
senvolvimento, para a conclusão e entrada de fun-
cionamento da Biblioteca Distrital da Manhiça, nos 
termos da Informação nº 001/GRI/DMP/2012 de 
10 de janeiro de 2012.

GAIURB EEM
45- DESPEJO DE JOSÉ MARIA MOREIRA AZEVEDO, 
ARRENDATÁRIO DA HABITAÇÃO SITA NA RUA DA 
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PEDRA MOURA, BL. 10 Nº 142 – 1º ESQUERDO, 
FREGUESIA DE OLIVAL
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.01
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o despejo de José Maria Moreira Azevedo, arren-
datário da habitação sita na Rua da Pedra Moura, Bl 
10, nº 142. 1º Esquerdo, Freguesia de Olival, nos 
termos da Informação 15.11.DAJ.HAB e respetivo 
Relatório Final, da Gaiurb – Urbanismo e Habitação 
EEM.
46- DESPEJO DE ELISA MARIA FERREIRA SOUSA 
CARDOSO, ARRENDATÁRIA DA HABITAÇÃO SITA 
NA RUA CAPITÃO SALGUEIRO MAIA, BL 159, Nº 
329, 7º ESQUERDO - TRASEIRAS, FREGUESIA DE 
VILAR DE ANDORINHO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.04
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o despejo de Elisa Maria Ferreira Sousa Cardo-
so, arrendatária da habitação sita na Rua Capitão 
Salgueiro Maia, Bl 159, nº 329, 7º Esqº - Traseiras, 
freguesia de Vilar de Andorinho, nos termos da In-
formação 15.11.DAJ.HAB e respetivo Relatório Fi-
nal, da Gaiurb – Urbanismo e Habitação EEM.
47- DESPEJO DE MARIA JOSÉ DE JESUS ROCHA 
DIAS, ARRENDATÁRIA DA HABITAÇÃO SITA NA 
RUA JOSÉ BERNARDINO SILVA, BL. 131 Nº 122 – 
R/C DIREITO - CENTRO, FREGUESIA DE VILAR DE 
ANDORINHO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.03
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o despejo de Maria José de Jesus Rocha Dias, 
arrendatária da habitação sita na Rua José Bernar-
dino Silva, Bl 131, nº 122, r/c Dtº - Centro, fregue-
sia de Vilar de Andorinho, nos termos da Informa-
ção 15.11.DAJ.HAB e respetivo Relatório Final, da 
Gaiurb – Urbanismo e Habitação EEM.
18- DESPEJO DE CATARINA LÚCIA MARTINS SO-
ARES, ARRENDATÁRIAS DA HABITAÇÃO SITA NA 
RUA JOSÉ BERNARDINO SILVA, BL. 131 Nº 122 – 
R/C ESQUERDO - CENTRO, FREGUESIA DE VILAR 
DE ANDORINHO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.02
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o despejo de Catarina Lúcia Martins Soares, 
arrendatária da habitação sita na Rua José Bernar-
dino Silva, Bl 131, nº 122, r/c Esqº - Centro, fre-
guesia de Vilar de Andorinho, nos termos da Infor-
mação 13.11.DAJ.HAB e respetivo Relatório Final, 
da Gaiurb – Urbanismo e Habitação EEM.
49- PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS DEVIDAS POR 
OPERAÇÃO URBANÍSTICA SOLICITADO PELO CEN-
TRO DE DIA E J.I. SALVADOR CAETANO E ANA CA-
ETANO, FREGUESIA DE VILAR DE ANDORINHO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 

2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a dispensa de pagamento em 50% das taxas 
devidas por conta da operação urbanística, solici-
tada pelo Centro de Dia e JI Salvador Caetano e 
Ana Caetano, Freguesia de Vilar de Andorinho, nos 
termos da Informação de 04.01.2012 da Gaiurb – 
Urbanismo e Habitação EEM.
50- PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO PLANO DE UR-
BANIZAÇÃO DA ÁREA ENVOLVENTE À QUINTA DA 
BOEIRA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE Iniciar 
o procedimento de Alteração do Plano de Urbaniza-
ção da Área Envolvente à Quinta da Boeira, nos ter-
mos da Informação nº 6869/2011 de 2011/11/21 
da Gaiurb – Urbanismo e Habitação EEM.

GAIANIMA EEM
51- ALTERAÇÃO AO CONTRATO PROGRAMA INTER-
CALAR CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA 
NOVA DE GAIA E A GAIANIMA EEM REFERENTE À 
CEDÊNCIA DO RECINTO DESPORTIVO DESTINADO 
À PRÁTICA DE FUTEBOL NO LUGAR DO OUTÃO – 
FREGUESIA DE VALADARES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a alteração ao Contrato-Programa Intercalar 
celebrado entre o Município de Vila Nova de Gaia 
e a Gaianima EEM, referente à cedência do recinto 
desportivo destinado à prática de futebol no Lugar 
do Outão, freguesia de Valadares.

ÁGUAS E PARQUE BIOLÓGICO DE GAIA EEM
52- ANÁLISE ÀS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS 
– RELATÓRIO SEMESTRAL DO REVISOR OFICIAL 
DE CONTAS (ROC)
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.04
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o Relatório Semestral relativo à análise às de-
monstrações financeiras das Águas e Parque Bioló-
gico de Gaia EEM.
53- PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO DE COMUNICAÇÃO 
AO INSTITUTO DE CONSERVAÇÃO DA NATUREZA E 
DA BIODIVERSIDADE QUE O MUNICÍPIO DE GAIA 
PRETENDE QUE A RESERVA NATURAL LOCAL DO 
ESTUÁRIO DO DOURO SEJA INTEGRADA NA REDE 
NACIONAL DE ÁREAS PROTEGIDAS.
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.12
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, auto-
rizar a comunicação ao ICNB – Instituto de Conser-
vação da Natureza e da Biodiversidade, que o Mu-
nicípio de Vila Nova de Gaia pretende que a Reserva 
Natural Local do Estuário do Douro seja integrada 



Nº 14 | FEVEREIRO 2012 | BOLETIM MUNICIPAL

www.cm-gaia.pt 11

na Rede Nacional de Áreas Protegidas.

DIVERSOS
54- PEDIDO DE DISPENSA TOTAL DO PAGAMEN-
TO DAS TAXAS PELOS SERVIÇOS PRESTADOS PELA 
COMPANHIA DE BOMBEIROS SAPADORES, SOLICI-
TADO PELA ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOM-
BEIROS VOLUNTÁRIOS DE AVINTES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a dispensa total do pagamento das taxas por 
serviços prestados pela Companhia de Bombeiros 
Sapadores de Vila Nova de Gaia, solicitado pela As-
sociação Humanitária dos Bombeiros Voluntários 
de Avintes.
55- PEDIDO DE DISPENSA TOTAL DO PAGAMENTO 
DAS TAXAS DE PUBLICIDADE SOLICITADO PELA 
TUNA MUSICAL DE SANTA MARINHA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.06
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a dispensa total do pagamento das taxas de 
publicidade, solicitado pela Tuna Musical de Santa 
Marinha.
56- PEDIDO DE DISPENSA TOTAL DO PAGAMEN-
TO DAS TAXAS PELA CEDÊNCIA DO AUDITÓRIO DA 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL SOLICITADO PELA APEA 
- ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DE ENGENHARIA DO 
AMBIENTE
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.27
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a dispensa do pagamento das taxas pela cedên-
cia do Auditório da Assembleia Municipal, solicitado 
pela APEA – Associação Portuguesa de Engenharia 
do Ambiente.
57- ATRIBUIÇÃO DE UM SUBSÍDIO NO VALOR DE 
1.500 EUROS AO RANCHO FOLCLÓRICO E CULTU-
RAL NOSSA SENHORA DO MONTE DE PEDROSO 
PARA REPARAÇÃO DO TELHADO DA SEDE
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.17
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, atri-
buir um subsídio de 1.500,00 € ao Rancho Folclóri-
co e Cultural Nossa Senhora do Monte de Pedroso 
para reparação do telhado da sua sede.
58- RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.
59- NORMA DE CONTROLO INTERNO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.30
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Norma de Controlo Interno do Município de 
Vila Nova de Gaia. Mais foi deliberado submeter o 
presente assunto à aprovação da Assembleia Mu-
nicipal.

E nada mais havendo a tratar, quando eram 10 ho-
ras e 45 minutos, o Senhor Presidente declarou en-
cerrada a reunião, da qual se elaborou a presente 
minuta aprovada, por unanimidade nos termos do 
disposto no art.º 27.º do CPA, e no nº. 3 do art. 
92º. da Lei nº. 169/99, de 18 de setembro, bem 
como do nº. 3 do art. 11.º do Regimento da Câma-
ra Municipal de Vila Nova de Gaia, aprovado pelo 
Executivo na sua reunião de 2009.11.06.
E eu, António Carlos Sousa Pinto, Diretor Municipal 
de Administração e Finanças e Secretário da pre-
sente reunião, a subscrevi.
O Presidente da Câmara, Luís Filipe Menezes
Data de Publicitação: 08/02/2012

B.2. MINUTA DA ATA N.º 04
REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA REALIZA-
DA NOS PAÇOS DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE 
GAIA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2012
PRESENTES:
- A Senhora Vereadora Maria Amélia Traça Macha-
do;
- O Senhor Vice-Presidente Firmino Jorge Anjos Pe-
reira;
- O Senhor Vereador Dr. Eduardo Vítor de Almeida 
Rodrigues, 
- A Senhora Vereadora Drª Veneranda de Lurdes 
Barbosa Carneiro
- A Senhora Vereadora Drª Maria Elisa Vieira da 
Silva Cidade Oliveira 
- A Senhora Vereadora Engª Maria Mercês Duarte 
Ramos Ferreira;
- O Senhor Vereador Engº Rui Jorge Almeida Car-
doso.
- O Senhor Vereador Engº Patrocínio Miguel Vieira 
Azevedo;
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS NOS TERMOS DA ALÍ-
NEA C) DO Nº. 1 DO ARTº. 64 DA LEI Nº. 169/99:  
- O Senhor Presidente da Câmara, Dr. Luís Filipe 
Menezes Lopes;
- O Senhor Vereador Dr. Mário Rui Figueira de Cam-
pos Fontemanha
- O Senhor Vereador Francisco Mário Dorminsky de 
Carvalho;
PRESIDIU À REUNIÃO: O Senhor Vice-Presidente 
Firmino Jorge Anjos Pereira
SECRETARIOU A REUNIÃO: A Diretora Do Departa-
mento Municipal de Administração Geral e Moderni-
zação Administrativo, Hermenegilda Cunha e Silva
HORA DA ABERTURA: 16 Horas e 15 Minutos.
HORA DE ENCERRAMENTO: 16 Horas e 40 Minu-
tos.

PRESIDÊNCIA E VEREAÇÃO
1- ABANDONO, BLOQUEAMENTO E REMOÇÃO DE 
VEICULOS NA ÁREA DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA 
DE GAIA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
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2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var as várias fases do procedimento a adotar, em 
conformidade com os normativos legais, relati-
vamente às viaturas abandonadas, bloqueadas e 
removidas na área do Município de Vila Nova de 
Gaia, nos termos da Informação nº 7/VRC/2012 de 
16.02.2012.
2- PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 
PARA A GESTÃO, MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO 
DO PATRIMÓNIO IMOBILIÁRIO MUNICIPAL A CE-
LEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE 
GAIA E AS JUNTAS DE FREGUESIA DO CONCELHO 
- APROVAÇÃO DOS ANEXOS AO PROTOCOLO DE 
GESTÃO, MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO DO PA-
TRIMÓNIO IMOBILIÁRIO MUNICIPAL A CELEBRAR 
COM AS JUNTAS DE FREGUESIA DE CANELAS, MA-
FAMUDE, PEROSINHO, SANTA MARINHA, SANDIM E 
OLIVEIRA DO DOURO.
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var os anexos ao Protocolo de Gestão, Manutenção 
e Conservação do Património Imobiliário Municipal 
a celebrado com as Juntas de Freguesia de Cane-
las, Mafamude, Perosinho, Santa Marinha, Sandim 
e Oliveira do Douro nos termos da Informação nº 6/
VRC/2012 de 15.02.2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS
3- CEDÊNCIA EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍ-
CIE À JUNTA DE FREGUESIA DE CANELAS DO PRÉ-
DIO SITO NA AVENIDA ALVES OLIVEIRA NO QUAL 
FUNCIONA A BIBLIOTECA PÚBLICA DO JARDIM DE 
S. JOÃO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a minuta da escritura de cedência em regime 
de direito de superfície à Junta de Freguesia de 
Canelas do prédio sito na Avenida Alves Oliveira, 
no qual funciona a Biblioteca Pública do Jardim de 
S. João, nos termos da Informação nº 11/GN de 
02.02.2012.
4- VIA CIRCULAR DO CENTRO HISTÓRICO – CONS-
TRUÇÃO DA VIA LIGAÇÃO DA VL 8 À VIA ROSA 
MOTA – FREGUESIA DE SANTA MARINHA – PAR-
CELA C E PARCELA SOBRANTE A SUL – CEDÊNCIA 
GRATUITA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a cedência gratuita de uma parcela de terreno 
com a área de 221,2m2 e da parcela sobrante a sul 
desta com a área de 123,9m2, identificadas como 
parcela C e parcela sobrante, na freguesia de Santa 
Marinha, para integração no domínio público e que 

a área de 345,1m2 (221,2m2 + 123,9m2) resul-
tante das parcelas a ceder, seja contabilizada como 
área de cedência em processo de licenciamento a 
desenvolver para o local, nos termos da Informação 
nº 72/12/DME de 09.02.2012.
5- PEDIDO DE ISENÇÃO DE IMT NOS TERMOS DO 
ARTº. 6 ALINEA L) DO CIMT – EMISSÃO DE PARE-
CER VINCULATIVO – SOLICITADO PELO INSTITUTO 
DE LINGUA PORTUGUESA, LDª. (BRISTOL SCHO-
OL)
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
RETIRADO
6- CONCURSO PÚBLICO PARA CELEBRAÇÃO DE 
ACORDO COM ENTIDADES PORTADORAS DE AL-
VARÁ DE CONSTRUÇÃO PARA EXECUÇÃO DE AR-
RANJOS URBANISTICOS EM VÁRIOS LOCAIS DO 
CONCELHO – RETIFICAÇÃO DO MAPA DE QUANTI-
DADES PATENTEADO A CONCURSO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE retifi-
car o mapa de quantidades patenteado a concurso, 
bem como, aprovar a prorrogação do prazo para 
entrega das propostas, por um período não inferior 
a 8 (oito) dias, a contar da publicação em Diário da 
República, nos termos da Informação nº 44/DMCPA 
de 09.02.2012.
7- PROCEDIMENTO POR CONCURSO PÚBLICO COM 
PUBLICIDADE INTERNACIONAL NOS TERMOS DA 
ALINEA B) DO Nº.1 DO ARTIGO 20º E 130º E SE-
GUINTES DO CCP PARA A CONTRATAÇÃO DA PRES-
TAÇÃO DE SERVIÇOS DE SEGUROS – RELATÓRIO 
FINAL, PROPOSTA DE NÃO ADJUDICAÇÃO E REVO-
GAÇÃO DA DECISÃO DE CONTRATAR
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.15”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var o relatório final, a proposta de não adjudica-
ção e revogação da decisão de contratar, do con-
curso Público com Publicidade Internacional para 
a Contratação da Prestação de Serviços de Segu-
ros, nos termos da Informação nº 52/DDMCPA de 
15.02.2012.
8- CONCURSO PÚBLICO PARA A CONTRATAÇÃO DA 
EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DA LIGAÇÃO DA 
VIA ROSA MOTA À RUA GENERAL TORRES E RE-
QUALIFICAÇÃO DA RUA GENERAL TORRES – PRO-
NÚNCIA EM SEDE DE AUDIÊNCIA PRÉVIA – ENTRE-
GA EXTEMPORÂNEA DE CAUÇÃO CADUCIDADE DA 
ADJUDICAÇÃO – ADJUDICAÇÃO À PROPOSTA OR-
DENADA EM LUGAR SUBSEQUENTE
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a caducidade da adjudicação e a consequente 
adjudicação da presente empreitada ao consórcio 
Britalar – Sociedade de Construções SA/ABB – Ale-
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xandre Barbosa Borges SA, pelo valor global de 
1.199.950,48 € + IVA, nos termos da Informação 
nº 34/DDMCPA de 02.02.2012.
9- PROPOSTA DE APROVAÇÃO DE PROCEDIMEN-
TO POR CONCURSO PÚBLICO COM PUBLICIDADE 
INTERNACIONAL PARA A CONTRATAÇÃO DA AQUI-
SIÇÃO DE COMBUSTIVEIS RODOVIÁRIOS EM POS-
TOS DE ABASTECIMENTOS PÚBLICOS PARA AS 
VIATURAS E MÁQUINAS DA FROTA MUNICIPAL – 
AUTORIZAÇÃO DE PROCEDIMENTO, APROVAÇÃO 
DE PEÇAS DO PROCESSO DE JURI
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a proposta de abertura de procedimento para 
a Contratação de Aquisição de Combustíveis Rodo-
viários em Postos de Abastecimentos Públicos para 
as viaturas e Máquinas da Frota Municipal, das pe-
ças do processo e designação do júri, nos termos 
da Informação nº 38/DDMCPA de 07.02.2012.
10- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS REFERENTE AO EVENTO: 10KM DE AVINTES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o pedido de isenção de taxas referente ao even-
to “10Km de Avintes”, solicitado pelo Clube de Atle-
tismo de Avintes, nos termos da Informação nº 11/
GDF de 14.02.2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE ASSUNTOS JURÍDI-
COS
11- INDEFERIMENTO DE RECURSO ADMINISTRATI-
VO – REQUERIMENTO Nº 9235/11 EM 16/12/2011 
– REQUERENTE: CUNHA BARROSO LDª – RECURSO 
ADMINISTRATIVO – CONCURSO PÚBLICO – CONS-
TRUÇÃO DA PISCINA MUNICIPAL DE PARADELA – 
FREGUESIA DE PEDROSO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.24”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE indefe-
rir o recurso administrativo apresentado pela Em-
presa Cunha Barroso, Ldª, e manter a proposta de 
decisão de adjudicação da empreitada “Construção 
da Piscina Municipal da Paradela, à proposta orde-
nada em primeiro lugar, nos termos da Informação 
nº 14/CJ de 17.01.2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE VIAS MUNICIPAIS E 
MOBILIDADE
12- REGULAMENTO DE TRANSPORTE PÚBLICO DE 
ALUGUER DE VEICULOS AUTOMÓVEIS LIGEIROS 
DE PASSAGEIROS - TRANSPORTE DE TAXI – APRO-
VAÇÃO DE MODELOS IDENTIFICADORES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var os modelos identificadores de licenças no segui-

mento da alteração ao Regulamento de Transporte 
Público de Aluguer de Veículos Automóveis Ligeiros 
de Passageiros – Transporte de Táxi, nos termos da 
Informação nº 2188/12/DMM de 07.02.2012.
13- REABILITAÇÃO URBANA DO PARQUE INDUS-
TRIAL DE CANELAS – 1ª FASE – RUA DOS TERÇOS 
– JUSTIFICAÇÃO PARA ALTERAÇÃO DE MATERIAIS 
NOS PASSEIOS
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a alteração dos materiais nos passeios e demais 
elementos constantes na Informação nº 1383/12/
DMCCRVM (DEMP46/10CANELAS) de 06.02.2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL E QUA-
LIDADE DE VIDA
14- PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXA RELATIVA A 
SERVIÇOS PRESTADOS PELA DIREÇÃO MUNICIPAL 
DE BOMBEIROS E PROTEÇÃO CIVIL SOLICITADO 
POR MARIA LUISA DA TORRE MIRANDA SOARES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE inde-
ferir o pedido de isenção de taxas, solicitado por 
Maria Luísa da Torre Miranda Soares, nos termos da 
Informação nº 27/DMASS/12 de 19.01.2012.
15- PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXA RELATIVA A SER-
VIÇOS PRESTADOS PELA DIRECÇÃO MUNICIPAL DE 
BOMBEIROS E PROTECÇÃO CIVIL SOLICITADO POR 
IDALINA DA RESSURREIÇÃO BENITES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a redução de 75% do valor da taxa relativa a 
serviços prestados pela Direção Municipal de Bom-
beiros e Proteção Civil, solicitado por Idalina da 
Ressurreição Benites, nos termos da Informação nº 
35/2012/DMASS de 30.01.2012.
16- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXA 
DE VISTORIA SOLICITADO POR ANTÓNIA MARIA 
NEVES GOMES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a isenção total do pagamento da taxa de visto-
ria administrativa, solicitado por Antónia Maria Ne-
ves Gomes, nos termos da Informação nº 32/2012/
DMASS de 28.01.2012.
17- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXA 
DE VISTORIA SOLICITADO POR LUCINDA DOS AN-
JOS LOUREIRO MESQUITA FERREIRA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, inde-
ferir o pedido de isenção do pagamento de taxa de 
vistoria solicitado por Lucinda dos Anjos Loureiro 
Mesquita Ferreira, nos termos da Informação nº 
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28/2012 de 19.01.2012.
18- DESISTÊNCIA DO MUNICIPIO DE VILA NOVA 
DE GAIA COMO ASSOCIADO DA ASSOCIAÇÃO DE 
TURISMO DO PORTO E REVOGAÇÃO DE TODOS OS 
PROTOCOLOS CELEBRADOS COM ESTA ENTIDADE
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a desistência do Município de Vila Nova de Gaia 
como associado da Associação de Turismo do Por-
to, bem como, a revogação de todos os protoco-
los celebrados entre o município e essa entidade, 
nos termos da Informação nº 7/GVMF/2012 de 
01.02.2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DA PRESIDÊNCIA E DA 
SUSTENTABILIDADE AMBIENTAL
19- PEDIDO DE DISPENSA DE PAGAMENTO DE 
TAXA PELA EMISSÃO DE LICENÇA ESPECIAL DE 
RUIDO PARA A REALIZAÇÃO DA FESTA DE NATAL, 
SOLICITADO PELA ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCAR-
REGADOS DE EDUCAÇÃO DA EB1/JI DA FONTIELA 
– AVINTES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a dispensa parcial de 30% do pagamento da 
taxa pela emissão de licença especial de ruído, 
solicitado pela Associação de Pais e Encarregados 
de Educação da EB1/JI da Fontiela, freguesia de 
Avintes, nos termos da Informação nº 16/2012/
Ambiente de 12.01.2012.
20- PEDIDO DE DISPENSA DE PAGAMENTO DE 
TAXA PELA EMISSÃO DE LICENÇA ESPECIAL DE 
RUIDO PARA A REALIZAÇÃO DO BAILE DE FIM DE 
ANO, SOLICITADO PELA ASSOCIAÇÃO HUMANITÁ-
RIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE AVINTES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a dispensa parcial de 30% do pagamento da 
taxa pela emissão de licença especial de ruído, soli-
citado pela Associação Humanitária dos Bombeiros 
Voluntários de Avintes, nos termos da Informação 
nº 13/2012/Ambiente de 12.01.2012.
21- APRECIAÇÃO DE RECURSO HIERÁRQUICO RE-
LATIVO AO PROCESSO Nº. 99/2010 – LIMPEZA DE 
TERRENO – RUA DR. FERREIRA ALVES - GULPILHA-
RES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.15”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE apro-
var a rejeição do recurso hierárquico apresentado, 
relativo ao processo nº 99/2010 – Limpeza de Ter-
reno na Rua Dr. Ferreira Alves, freguesia de Gul-
pilhares, nos termos da Informação nº 04/2012/
DMPSA de 31.01.2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE URBANISMO
22- RECURSO HIERÁRQUICO RELATIVO AO PRO-
CESSO 515/VT/2010 – SANTA MARINHA, SITO NA 
RUA JOSÉ FALCÃO, 262
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.31”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, indefe-
rir o recurso hierárquico interposto, relativo ao pro-
cesso nº. 515/2010, nos termos da informação da 
Divisão Municipal de Fiscalização de 14/12/2011.

GAIURB EEM
23- DESPEJO DE OLÍVIA DA CONCEIÇÃO GOMES 
DA SILVA, ARRENDATÁRIA DA HABITAÇÃO SITA 
NA RUA JOSÉ BERNARDINO DA SILVA BL 153 Nº 
40 – A – 3º ESQUERDO, FREGUESIA DE VILAR DE 
ANDORINHO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.21”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o despejo de Olívia da Conceição Gomes da 
Silva, arrendatária da habitação sita na Rua José 
Bernardino da Silva, Bl. 153, nº 40-A, 3º Esquerdo, 
freguesia de Vilar de Andorinho, nos termos da In-
formação nº 01.12.DAJ.HAB de 16.01.2012.
24- DESPEJO DE ALBERTO MANUEL DA COSTA, 
ARRENDATÁRIO DA HABITAÇÃO SITA NA PRACETA 
CLUBE FUTEBOL DE PEROSINHO BL1 Nº 148, R/C 
ESQUERDO, FREGUESIA DE PEROSINHO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.24”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o despejo de Alberto Manuel da Costa, arren-
datário da habitação sita na Praceta Clube Futebol 
de Perosinho, Bl 1, nº 148, r/c esquerdo, freguesia 
de Perosinho, nos termos da Informação nº 18.11.
DAJ.HAB de 16.01.2012.
25- DESPEJO DE JOSÉ AUGUSTO DA SILVA, ARREN-
DATÁRIO DA HABITAÇÃO SITA NA RUA DA PEDRA 
MOURA, BLOCO 11, Nº 370, 2º DTº FREGUESIA DE 
OLIVAL
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.02”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var o despejo de José Augusto da Silva, arrendatá-
rio da habitação sita na Rua da Pedra Moura, Bl 11, 
nº 370, 2º Dtº, freguesia de Olival, nos termos da 
Informação nº 04.12.DAJ.HAB de 31.01.2012.
26- PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO APRESENTADO POR 
ELISIO MANUEL PEREIRA DA SILVA E ESPOSA, 
PROPRIETÁRIOS DO LOTE Nº. 23 DA QUINTA DA 
PALA, FREGUESIA DE GULPILHARES, PARA VENDA 
DE MORADIA CONSTRUIDA EM LOTE DE AUTO-
CONSTRUÇÃO ADQUIRIDO À CÂMARA MUNICIPAL 
DE VILA NOVA DE GAIA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.12”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE autori-
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zar Elísio Manuel Pereira da Silva e esposa, proprie-
tários do Lote nº 23 da Quinta da Pala, freguesia de 
Gulpilhares a vender a moradia construída em lote 
de autoconstrução, adquirido à Câmara Municipal 
de Vila Nova de Gaia, nos termos da Informação nº 
01-2626/JUR/12 de 01.02.2012.
27- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DE PUBLICIDADE SOLICITADO PELO INSTITU-
TO POLITÉCNICO DO PORTO, FREGUESIA DE MA-
FAMUDE
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE isentar 
o Instituto Politécnico do Porto – Procº 272/2010, 
freguesia de Mafamude, do pagamento de taxas de 
publicidade, nos termos da Informação da Gaiurb 
EEM de 22.11.2011.
28- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DE PUBLICIDADE SOLICITADO PELA REMAR – 
PROCº 669/11
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE isentar 
em 30% do pagamento de taxas de publicidade, 
solicitado pela REMAR (Procº nº 669/11, nos ter-
mos da Informação da Gaiurb EEM de 04.01.2012.
29- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DE PUBLICIDADE SOLICITADO PELO VILANO-
VENSE FUTEBOL CLUBE, FREGUESIA DE SANTA 
MARINHA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, isen-
tar em 30% do pagamento de taxas de publicidade, 
solicitado pelo Vilanovense Futebol Clube – Procº 
291/2010, freguesia de Santa Marinha, nos termos 
da Informação da Gaiurb EEM de 05.01.2011.
30- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DE OPERAÇÃO URBANÍSTICA SOLICITADO 
PELA CASA DE POVO DA MADALENA, FREGUESIA 
DA MADALENA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE isentar 
do pagamento de taxas devidas por conta da pre-
sente operação urbanística, solicitado pela Casa do 
Povo da Madalena – Procº 2003/09-PL, freguesia 
da Madalena.
31- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DE PUBLICIDADE SOLICITADO PELA ASSOCIA-
ÇÃO NACIONAL DE APOIO AOS POBRES E NECES-
SITADOS, FREGUESIA DE VILAR DO PARAÍSO
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação:
Deliberado por UNANIMIDADE, isentar em 50% do 
pagamento de taxas de publicidade, solicitado pela 
Associação Nacional de Apoio aos Pobres e Necessi-

tados, Freguesia de Vilar do Paraíso (Procº 533/07), 
freguesia de Vilar do Paraíso, nos termos da Infor-
mação da Gaiurb EEM de 13.12.2011.
32- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DE PUBLICIDADE SOLICITADO PELA ASSOCIA-
ÇÃO CULTURAL E MUSICAL DE AVINTES (A.C.M.A) 
FREGUESIA DE AVINTES
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, isen-
tar em 50% do pagamento de taxas de publicida-
de, solicitado pela Associação Cultural e Musical 
de Avintes (ACMA), Freguesia de Avintes (Procº 
16/08), nos termos da Informação da Gaiurb EEM 
de 13.12.2011.
33- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DE PUBLICIDADE SOLICITADO PELA ASSO-
CIAÇÃO DAS ESCOLAS DO TORNE E DO PRADO, 
FREGUESIA DE SANTA MARINHA 
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE isentar 
em 50% do pagamento de taxas de publicidade, 
solicitado pela Associação das Escolas do Torne e 
Prado, Freguesia de Santa Marinha (Procº 220/03), 
freguesia de Santa Marinha, nos termos da Infor-
mação da Gaiurb EEM de 14.12.2011.
34- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TA-
XAS DE PUBLICIDADE SOLICITADO PELA ASSO-
CIAÇÃO NOVA – ASSOCIAÇÃO RECUPERAÇÃO TO-
XICODEPENDENTES, FREGUESIA DE CANIDELO 
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, isen-
tar em 50% do pagamento de taxas de publicida-
de, solicitado pela Associação Nova – Associação 
de Recuperação de Toxicodependentes, Freguesia 
de Canidelo (Procº 601/11), freguesia de Canide-
lo, nos termos da Informação da Gaiurb EEM de 
13.12.2011.

GAIANIMA EEM
35- PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A ESTABELE-
CER ENTRE A GAIANIMA EEM E A JUNTA DE FRE-
GUESIA DE GRIJÓ – PAVILHÃO MUNICIPAL DE GRI-
JÓ
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, auto-
rizar a celebração do protocolo entre a Gaianima 
EEM e a Junta de Freguesia de Grijó, para Gestão e 
exploração do Pavilhão Municipal de Grijó.
36- COLOCAÇÃO DE RELVADO SINTÉTICO, SISTE-
MA DE ILUMINAÇÃO, SISTEMA DE REGA E VEDA-
ÇÕES NA FREGUESIA DE OLIVEIRA DO DOURO
RETIRADO
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DIVERSOS
37- PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUDITÓRIO DO AR-
QUIVO MUNICIPAL SOLICITADO PELA CDU – COLI-
GAÇÃO DEMOCRÁTICA UNITÁRIA
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.02.09”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, isen-
tar o pagamento das taxas relativas à cedência do 
Auditório do Arquivo Municipal à CDU – Coligação 
Democrática Unitária para a realização de um En-
contro Autárquico.
38- PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O INS-
TITUTO DA SEGURANÇA SOCIAL IP E A CÂMARA 
MUNICIPAL DE VILA NOVA DE GAIA PARA CEDÊN-
CIA DE INSTALAÇÕES AO REFERIDO INSTITUTO 
Despacho do Sr. Presidente. “À Câmara. 
2012.01.15”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE aprovar 
o protocolo de colaboração a celebrar entre o Ins-
tituto da Segurança Social IP e a Câmara Municipal 
de Vila Nova de Gaia, para cedência de instalações 
ao referido Instituto.
39- PRORROGAÇÃO DE CEDÊNCIA DE INTERESSE 
PÚBLICO DE HELENA DINIS PINHEIRO DE FRIAS
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE auto-
rizar a prorrogação excecional, até 31 de dezem-
bro do corrente ano, do acordo de cedência de in-
teresse público, estabelecido entre o Município de 
Vila Nova de Gaia, as Águas e Parque Biológico de 
Gaia EEM e a trabalhadora Helena Dinis Pinheiro 
de Frias, nos termos da Informação nº 142/2012/
DMRH de 21.02.2012 do Departamento Municipal 
de Recursos Humanos.

E nada mais havendo a tratar, quando eram 16 
horas e 40 minutos, o Senhor Vice-Presidente de-
clarou encerrada a reunião, da qual se elaborou a 
presente minuta aprovada, por unanimidade nos 
termos do disposto no art.º 27.º do CPA, e no nº. 3 
do art. 92º. da Lei nº. 169/99, de 18 de setembro, 
bem como do nº. 3 do art. 11.º do Regimento da 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia, aprovado 
pelo Executivo na sua reunião de 2009.11.06.
E eu, Hermenegilda Cunha e Silva, Diretora do De-
partamento Municipal de Administração Geral e Mo-
dernização Administrativa e Secretária da presente 
reunião, a subscrevi.
O Vice- Presidente da Câmara, Firmino Pereira

B.3. MINUTA DA ATA N.º 05
REUNIÃO PÚBLICA DA CÂMARA REALIZADA NOS 
PAÇOS DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA EM 
22 DE FEVEREIRO DE 2012
PRESENTES:
- A Senhora Vereadora Maria Amélia Traça Macha-
do;
- O Senhor Vice-Presidente Firmino Jorge Anjos Pe-
reira;

- O Senhor Vereador Dr. Eduardo Vítor de Almeida 
Rodrigues, 
- A Senhora Vereadora Drª Veneranda de Lurdes 
Barbosa Carneiro
- A Senhora Vereadora Drª Maria Elisa Vieira da 
Silva Cidade Oliveira 
- A Senhora Vereadora Engª Maria Mercês Duarte 
Ramos Ferreira;
- O Senhor Vereador Engº Rui Jorge Almeida Car-
doso.
- O Senhor Vereador Engº Patrocínio Miguel Vieira 
Azevedo;
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS NOS TERMOS DA ALÍ-
NEA C) DO Nº. 1 DO ARTº. 64 DA LEI Nº. 169/99:  
- O Senhor Presidente da Câmara, Dr. Luís Filipe 
Menezes Lopes;
- O Senhor Vereador Francisco Mário Dorminsky de 
Carvalho;
- O Senhor Vereador Dr. Mário Rui Figueira de Cam-
pos Fontemanha
PRESIDIU À REUNIÃO: O Senhor Vice-Presidente 
Firmino Jorge Anjos Pereira
SECRETARIOU A REUNIÃO: A Senhora Diretora do 
Departamento Municipal de Administração Geral e 
Modernização Administrativa, Hermenegilda Cunha 
e Silva.
HORA DA ABERTURA: 17 Horas e 05 Minutos
HORA DE ENCERRAMENTO: 17 Horas e 40 Minutos

PRESIDÊNCIA E VEREAÇÃO
1- ATAS Nºs 02 E 03 DAS REUNIÕES DE CÂMARA 
(PÚBLICA) REALIZADAS NOS DIAS 25 DE JANEIRO 
DE 2012 E 01 DE FEVEREIRO DE 2012 (ORDINÁ-
RIA), RESPETIVAMENTE
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var definitivamente as Atas nºs 02 e 03 das reuni-
ões de Câmara Pública e Ordinária, realizadas nos 
dias 25 de janeiro de 2012 e 01 de fevereiro de 
2012, respetivamente.
2- REVISÃO DO PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO 
CELEBRADO ENTRE O MUNICIPIO DE VILA NOVA 
DE GAIA E A ASSOCIAÇÃO DE SOLIDARIEDADE 
HUMANITÁRIA DE CANELAS
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a revisão ao Protocolo de Colaboração cele-
brado entre o Município de Vila Nova de Gaia e a 
Associação de Solidariedade Humanitária de Cane-
las, nos termos da Informação nº 4/VRC/2012 de 
08.02.2012.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE VIAS MUNICIPAIS E 
MOBILIDADE
3- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA DA 
MINA – FREGUESIA DE PEROSINHO 
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
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Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 2241/2012/DMM de 23.01.2012.
4- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA AU-
GUSTO GOMES – FREGUESIA DE SANTA MARINHA 
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por, UNANIMIDADE apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 2513/2012/DMM de 06.02.2012.
5- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO EM DI-
VERSOS ARRUAMENTOS LOCALIZADOS NA VILA 
D’ESTE – FREGUESIA DE VILAR DE ANDORINHO
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 1728/2012/DMM de 17.01.2012.
6- POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA DA 
PRESA – FREGUESIA DE GULPILHARES
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 2027/2012/DMM de 20.01.2012.
7- SINALIZAÇÃO DE CEDÊNCIA DE PASSAGEM E 
ESTACIONAMENTO NA RUA DA FITELA E PASSA-
GEM PARA PEÕES NA RUA DE CHOUSELAS - FRE-
GUESIA DE CANIDELO
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 732/2012/DMM de 01.02.2012.
8- COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO (RUA BERNAR-
DINO COSTA) E LOCALIZAÇÃO DE PASSAGEM DE 
PEÕES (RUA AMADEU SANTOS) - VALADARES
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a Postura Municipal de Trânsito, nos termos da 
Informação nº 3318/2012/DMM de 01.02.2012.
9- REGULAMENTO DE CIRCULAÇÃO E OPERAÇÕES 
DE CARGA E DESCARGA DE MERCADORIAS – PEDI-
DO DE AUTORIZAÇÃO ESPECIAL DE CIRCULAÇÃO 
– FEVEREIRO CONSTRUÇÕES UNIPESSOAL LDª 
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a autorização especial de circulação solicitado 
pela empresa Fevereiro Construções Unipessoal 
Ldª, nos termos da Informação nº 1961/2012/DMM 
de 19.01.2012.
10- CONSTRUÇÃO DE PASSADIÇO PARA LIGAÇÃO 
CICLO-PEDONAL ENTRE O CAIS DE QUEBRANTÕES 
E O AREINHO DE OLIVEIRA DO DOURO E REQUALI-
FICAÇÃO DA FRENTE FLUVIAL DO RIO DOURO NO 
AREINHO DE OLIVEIRA DO DOURO – PROPOSTA 

DA ABERTURA DE CONCURSO DA EMPREITADA DE 
OBRAS PÚBLICAS
Despacho do Sr. Presidente: “À Câmara. 
2012.02.17”
Deliberação: Deliberado por UNANIMIDADE, apro-
var a abertura de concurso público para a “Cons-
trução de passadiço para ligação ciclo-pedonal en-
tre o Cais de Quebrantões e o Areinho de Oliveira 
do Douro e Requalificação da Frente Fluvial do Rio 
Douro no Areinho de Oliveira do e demais elemen-
tos constantes da informação nº 3828/2012/DMC-
CRVM de 08.02.2012.

DIVERSOS
11- RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.

E nada mais havendo a tratar, quando eram 17 
horas e 40 minutos, o Senhor Vice-Presidente de-
clarou encerrada a reunião, da qual se elaborou a 
presente minuta aprovada, por UNANIMIDADE nos 
termos do disposto no art.º 27.º do CPA, e no nº. 3 
do art. 92º. da Lei nº. 169/99, de 18 de setembro, 
bem como do nº. 3 do art. 11.º do Regimento da 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia, aprovado 
pelo Executivo na sua reunião de 2009.11.06.
E eu, Hermenegilda Cunha e Silva, Diretora do De-
partamento Municipal de Administração Geral e Mo-
dernização Administrativa e Secretária da presente 
reunião, a subscrevi.
O Vice- Presidente da Câmara, Firmino Pereira 
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DESPACHO N.º 04/GAP/2012
Reitero a minha decisão anterior de proibir toda e 
qualquer licença sem vencimento e/ou transferên-
cia de funcionários entre a Câmara Municipal e as 
empresas municipais, e vice-versa, sem processo 
devidamente instruído submetido a meu despacho 
favorável.
Contudo, tais autorizações só serão concedidas a 
título excecional, nomeadamente, por razões hu-
manitárias.
Determino, igualmente, que me seja fornecida a 
lista completa de procedimentos conexos com os 
anteriores descritos deferidos nos últimos 6 meses 
sem a minha autorização.
Tais pedidos só me deverão ser submetidos para 
decisão depois de parecer favorável do Director 
Municipal diretamente envolvido, bem como do Di-
rector Municipal de Administração e Finanças.
Paços do Concelho de V.N. de Gaia, 2 de fevereiro 
de 2012.
O Presidente da Câmara, Luís Filipe Menezes

DESPACHO N° 05/PCM/2012
Considerando que, 
- A Resolução n.º 14/2011, de 11 de julho, em vi-
gor desde 31 de agosto do corrente ano, aprovou 
as Instruções sobre a Organização dos Processos a 
remeter a Fiscalização Prévia do Tribunal de Con-
tas;
- Da referida Resolução decorre a necessidade de 
instruir os processos de contratação de empreita-
das públicas com documentos que se consubstan-
ciam em declarações que carecem de ser subscritas 
pela entidade pública competente para a decisão de 
contratar;
- Dispõe o artigo 17º do mencionado instrumento 
normativo que, no caso da Câmara Municipal, por 
se tratar de órgão colegial, as ditas declarações se-
jam subscritas pela entidade que a ele presida, o 
mesmo será dizer, pelo Presidente da Câmara.
Assim, ao abrigo do disposto nos artigos 35º e 36º 
do Código do Procedimento Administrativo, aprova-
do pelo Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de novem-
bro, e no uso da competência que me é conferida 
pelo artigo 109º do Código dos Contratos Públicos, 
aprovado pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de 
janeiro,
Delego, com poderes de subdelegação, a compe-
tência para subscrever as declarações a que se re-
ferem as alíneas c), d) e e) do n.º 2 do artigo 17º 
do Anexo à Resolução n.º 14/2011, de 11 de julho, 
do Tribunal de Contas, a saber:
1. “Declaração que ateste que os elementos da so-
lução da obra referidos na alínea anterior a definem 
e enquadram nos termos da citada disposição legal” 
(leia-se artigo 43º do Código dos Contratos Públi-
cos e Portaria 701 H/2008, de 29 de julho) – alínea 
c) - nas senhoras diretoras municipais, Eng.ª Dora 

Maia, Engª Teresa Barbosa e Eng.ª Vera Pacheco, 
consoante a área a que respeita o projeto e demais 
elementos técnicos.
“Declaração de que o projeto de execução cumpre 
todas as disposições legais e técnicas sobre cons-
trução antissísmica, acompanhada dos termos de 
responsabilidade subscritos pelo(s) autor(es) de tal 
projeto, nos termos da lei aplicável (Lei 31/2009, 
de 3 de julho e Portaria 1379/2009 de 30 de outu-
bro) e relativos à sua conformidade com as dispo-
sições legais e regulamentares aplicáveis” – alínea 
d) -  nas senhoras diretoras municipais, Engª Dora 
Maia, Engª Teresa Barbosa e Eng.ª Vera Pacheco, 
consoante a área a que respeita o projeto e demais 
elementos técnicos.
“Declaração de que se encontram constituídas to-
das as servidões administrativas sobre prédios 
de terceiros necessárias à realização de trabalhos 
preparativos ou acessórios da obra e, consoante o 
caso, de que a entidade adjudicante se encontra 
na posse administrativa da totalidade dos prédios a 
expropriar ou dos necessários ao início da execução 
da obra nos termos previstos no plano de traba-
lhos” – alínea e) – no senhor diretor municipal, Dr.º 
Carlos Pinto.
O presente despacho revoga o despacho nº 70/
PCM/2011, de 08 de novembro.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 12 de ja-
neiro de 2012
O Presidente da Câmara, Luís Filipe Menezes)
Data de Publicitação: 13/02/2012.

DESPACHO Nº 06/SA/2012
Considerando, 
A subdelegação de competências que me foi con-
cedida pelo Senhor Vereador de Bombeiros e Pro-
teção Civil, Engª. Rui Cardoso, pelo despacho 61/
RC/2011, de 11 de agosto de 2011;
Que, de acordo com o estabelecido no supracitado 
despacho de subdelegação de competências, foi-
me expressamente concedida a faculdade de sub-
delegação;
Determino, na minha ausência durante o período 
de férias (22 a 26 de fevereiro), de acordo com 
aprovação superior, que:
1) Subdelego na Senhora Chefe de Divisão Muni-
cipal de Planeamento e Proteção Civil, Engª. Maria 
Paula Freire da Silva Azevedo Oliveira, as seguintes 
competências:
a) Genericamente despachar todos os assuntos de 
mero expediente relativos aos Bombeiros e Prote-
ção Civil, executar quanto a estes, as deliberações 
de Câmara, despachos e orientações do Senhor Ve-
reador e minhas, bem como assinar e visar a res-
petiva correspondência expedida a qualquer pessoa 
ou entidade, pública ou privada;
b) Decidir no âmbito da gestão dos recursos hu-
manos afetos aos serviços municipais de Proteção 

C. DESPACHOS E ORDENS DE SERVIÇO 
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Civil e Bombeiros, quanto à matéria de justificar ou 
injustificar faltas.
2) Subdelego no meu Adjunto Operacional Senhor 
Chefe de 2ª Classe, Manuel Joaquim Ferreira Pin-
to:
a) Todos os assuntos operacionais no âmbito da 
função que exerço e previstos na legislação em vi-
gor.
Quartel da CBS, 21 de fevereiro de 2011 
O Director Municipal dos Bombeiros e Proteção Ci-
vil, Comandante Operacional Municipal, Salvador 
de Pinho Ferreira Almeida.

ORDEM DE SERVIÇO Nº. 05/2012
Por necessidade de afetação de recursos humanos 
no Departamento Municipal de Equipamentos Edu-
cativos, determino que o trabalhador com o nº. de 
ordem 2771, Maria João da Silva Coelho Bandei-
ra, Assistente Técnica, passe a exercer funções no 
referido Departamento Municipal, a partir do dia 
17/02/2012, deixando a Divisão Municipal de Fis-
calização.
Município de Vila Nova de Gaia, 14 de fevereiro de 
2012.
A Vereadora, Veneranda Carneiro.
Data de Publicitação: 24/02/2012.

ORDEM DE SERVIÇO Nº. 06/2012
Por necessidade de afetação de recursos humanos 
no Divisão Municipal de Oficinas, determino que o 
trabalhador com o nº. de ordem 2089, Carlos Ma-
nuel Gonçalves Vieira, Assistente Operacional, pas-
se a exercer funções na referida Divisão Municipal, 
a partir do dia 14/02/2012, deixando a Divisão Mu-
nicipal de Higiene Pública e Espaços Verdes.
Município de Vila Nova de Gaia, 16 de fevereiro de 
2012.
A Vereadora, Veneranda Carneiro.

ORDEM DE SERVIÇO Nº. 07/2012
Por necessidade de afetação de recursos humanos 
no Departamento Municipal de Equipamentos Mu-
nicipais, determino que o trabalhador com o nº. de 
ordem 2054, José Manuel Mendes Vieira, Assisten-
te Operacional, passe a exercer funções na referida 
Direção Municipal, deixando o Departamento Muni-
cipal de Mobilidade.
Município de Vila Nova de Gaia, 14 de fevereiro de 
2012.
A Vereadora, Veneranda Carneiro.

EDITAL
VENERANDA DE LURDES BARBOSA CARNEIRO, VE-
READORA DESTA CÂMARA MUNICIPAL no uso das 
competências delegadas pelo Exmo. Senhor Pre-
sidente da Câmara através do despacho nº. 39/
PCM/2011, de 28 de junho de 2011
Torna público que, a próxima reunião pública vai 
ter lugar no dia 28 de março de 2012, quarta-feira, 
pelas 17,00 horas.
Nos termos do disposto no artigo 7º do Regimento 
da Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia, aprova-
do em reunião de 6 de novembro de 2009, os Muní-
cipes interessados em intervir no período aberto ao 
público, devem inscrever-se na receção da Câmara 
até às 17 horas da quinta-feira imediatamente an-
terior à reunião pública agendada para aquele dia 
28.03.2012.
E para constar se lavrou o presente edital que vai 
ser afixado no átrio Municipal.
Vila Nova de Gaia, 27 de fevereiro de 2012.
A Vereadora, Veneranda Carneiro,
Data de Publicitação: 27/02/2012

EDITAL
VENERANDA DE LURDES BARBOSA CARNEIRO, VE-
READORA DESTA CÂMARA MUNICIPAL POR DESPA-
CHO Nº. 39/PCM/2011, DE 28 DE JUNHO, 
FAZ SABER que nos termos do artº 91º da Lei nº 
169/99, de 18 de setembro, se faz publicidade à 
Ata nº 01 respeitante à Reunião Ordinária realizada 
no dia 04 de janeiro de 2012, aprovada nos termos 
do disposto no artº 27º do CPA, no nº. 3 do artº 
92º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, na reda-
ção dada pela Lei nº. 5-A/2002, de 11 de janeiro, 
bem como do nº. 1 do artº 11º do Regimento desta 
Câmara Municipal, aprovado pelo Executivo em sua 
reunião de 2009/11/06.
Por ser verdade e a fim de ser tornada pública se 
fez o presente Edital que vai ser afixado no átrio 
Municipal, estando a respetiva ata exposta para 
consulta, junto do balcão de informação.
Vila Nova de Gaia, 08 de fevereiro de 2012.
A Vereadora, Veneranda Carneiro,
Data de Publicitação: 13/02/2012

EDITAL
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA SEM 
DESIGNAÇÃO OFICIAL - FREGUESIA DE SANTA MA-
RINHA 
Maria Teresa Barbosa, Diretora Municipal de Vias 
Municipais e Mobilidade da Câmara Municipal de 
Vila Nova de Gaia
Torna público que, por deliberação de Câmara Mu-
nicipal, tomada na reunião de 25 de janeiro de 
2012, foi aprovada a seguinte Postura Municipal de 
Trânsito: 
- Colocação de sinalização vertical composta por 
sinais de cedência de passagem B2 – STOP, e sina-

D. EDITAIS E AVISOS 
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lização horizontal composta por linhas de eixo (con-
tínuas, descontínuas e mistas), na rua sem desig-
nação toponímica oficial, situada entre a rua José 
Falcão e a rotunda da Via Eng.º Edgar Cardoso, na 
freguesia de Santa Marinha.
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio Municipal 
Vila Nova de Gaia, 02 de fevereiro de 2012
A Diretora Municipal de Vias Municipais e Mobilida-
de, Maria Teresa Barbosa
Data de Publicitação: 13/02/2012

EDITAL
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA TRAVESSA 
DA PONTE PEREIRO E NA VIELA DA PONTE PEREI-
RO - FREGUESIA DE PEDROSO  
Maria Teresa Barbosa, Diretora Municipal de Vias 
Municipais e Mobilidade da Câmara Municipal de 
Vila Nova de Gaia
Torna público que, por deliberação de Câmara Mu-
nicipal, tomada na reunião de 25 de janeiro de 
2012, foi aprovada a seguinte Postura Municipal de 
Trânsito: 
- Sinalização vertical, sinal B2 (STOP), do quadro 
XXIII do decreto regulamentar 22-A/98, de 1 de 
outubro, nos seguintes locais:
a) Rua das Cavadinhas: Entroncamento com a Rua 
Poça da Várzea;
b) Rua da Capela: Entroncamento com a rua de 
Gende.
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio Municipal 
Vila Nova de Gaia, 02 de fevereiro de 2012
A Diretora Municipal de Vias Municipais e Mobilida-
de, Maria Teresa Barbosa
Data de Publicitação: 13/02/2012

EDITAL
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA SEM 
DESIGNAÇÃO OFICIAL - FREGUESIA DE SANTA MA-
RINHA 
Maria Teresa Barbosa, Diretora Municipal de Vias 
Municipais e Mobilidade da Câmara Municipal de 
Vila Nova de Gaia
Torna público que, por deliberação de Câmara Mu-
nicipal, tomada na reunião de 25 de janeiro de 
2012, foi aprovada a seguinte Postura Municipal de 
Trânsito: 
- Dois sentidos de circulação automóvel na rua da 
Fonte, desde o número de polícia 753 até ao en-
troncamento com a rua de São Mamede de Serzedo, 
numa extensão de aproximadamente 50 metros.
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio Municipal 
Vila Nova de Gaia, 02 de fevereiro de 2012
A Diretora Municipal de Vias Municipais e Mobilida-
de, Maria Teresa Barbosa
Data de Publicitação: 13/02/2012

EDITAL
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA DA 
QUINTA DA CALDEIRA (ENTRONCAMENTO COM A 
RUA DO PONTÃO) FREGUESIA DE SERZEDO 
Maria Teresa Barbosa, Diretora Municipal de Vias 
Municipais e Mobilidade da Câmara Municipal de 
Vila Nova de Gaia
Torna público que, por deliberação de Câmara Mu-
nicipal, tomada na reunião de 1 de fevereiro de 
2012, foi aprovada a seguinte Postura Municipal de 
Trânsito: 
- Sinalização vertical, sinal B2 (paragem obrigató-
ria) do quadro XXIII, do decreto-Regulamentar nº. 
22-A/98 de 1/11, na Rua da Quinta da Caldeira, no 
entroncamento com a Rua do Pontão.
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio Municipal 
Vila Nova de Gaia, 07 de fevereiro de 2012 
A Diretora Municipal de Vias Municipais e Mobilida-
de, Maria Teresa Barbosa
Data de Publicitação: 24/02/2012

EDITAL
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA DR. 
ANTÓNIO GRANJO FREGUESIA DE SANTA MARI-
NHA 
Maria Teresa Barbosa, Diretora Municipal de Vias 
Municipais e Mobilidade da Câmara Municipal de 
Vila Nova de Gaia
Torna público que, por deliberação de Câmara Mu-
nicipal, tomada na reunião de 1 de fevereiro de 
2012, foi aprovada a seguinte Postura Municipal de 
Trânsito: 
- Acrescentar ao adicional (existente), relativo a um 
sinal vertical de proibição de circulação de veículos 
pesados, a seguinte inscrição: “EXCEPTO CARGAS 
E DESCARGAS”. Deverá igualmente ser colocada 
no início da Rua Dr. António Granjo, entroncamento 
com a Rua José Falcão, a sinalização em questão, 
de pré-aviso, com a indicação a 150m.
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio Municipal 
Vila Nova de Gaia, 13 de fevereiro de 2012 
A Diretora Municipal de Vias Municipais e Mobilida-
de, Maria Teresa Barbosa
Data de Publicitação: 28/02/2012

AVISO
Nos termos do art.º 27.º do Decreto-Lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo Decreto-Lei n.º 26/2010, de 30 de março, e de 
acordo com o despacho do Exma. Senhora Verea-
dora Eng.ª Mercês Ferreira, de 29 de dezembro de 
2010, é emitido a Abílio Domingos da Mota Oliveira, 
C.C. n.º 03306058, contribuinte n.º 159994012, o 
aditamento ao alvará de loteamento n.º 10/97, que 
incide sobre o lote n.º 82 sito no lugar de Cani-
delo, freguesia de Canidelo, inscrito na matriz sob 
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o artigo n.º 5763 urbano e descrito na 1.ª Con-
servatória do Registo Predial de Vila Nova de Gaia, 
sob o n.º 2322/19970730, desanexado do n.º 
02240/300797, da indicada freguesia, como abaixo 
se descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções: Lote alterado: Lote n.º 82
Área do lote:  300,00m2
Área de implantação: 96,80m2 
Área de construção 326,26m2
Número de pisos abaixo da cota de soleira: 1
Número de pisos acima da cota de soleira: 3 
Ocupação: Habitação unifamiliar
Mantém-se inalterado tudo o mais que define o pri-
mitivo alvará de loteamento n.º 10/97 de 24 de 
abril.
Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
síntese, que faz parte integrante do aditamento ao 
alvará de loteamento que se encontra em arquivo 
nos Serviços desta Câmara Municipal. 
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 12 de 
janeiro de 2012.
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 06/02/2012

AVISO
Nos termos do art.º 27.º do decreto-lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo decreto-lei n.º 26/2010, de 30 de março, e de 
acordo com o despacho do Exma. Senhora Verea-
dora Eng.ª Mercês Ferreira, de 22 de dezembro de 
2011, é emitido a Arménio Manuel Domingues Cos-
ta, C.C. n.º 03587184, contribuinte n.º 126300399, 
o aditamento ao alvará de loteamento n.º 07/91, 
que incide sobre o lote n.º 2, sito na travessa de 
Gulpilharinhos, freguesia de Gulpilhares, inscrito na 
matriz sob o artigo n.º 2676 urbano e descrito na 
1ª conservatória do registo predial de Vila Nova de 
Gaia, sob o n.º 1151/19951108, desanexado do n.º 
17885, fls. 33vº B-64, da indicada freguesia, como 
abaixo se descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções:
Lote alterado: Lote 2
Área do lote: 572,00m2
Área de implantação: 112,40m2 
Área de construção: 316,42m2
Número de pisos abaixo da cota de soleira: 1  
Número de pisos acima da cota de soleira: 2 
Ocupação:  Habitação unifamiliar
Construção anexa
Área de implantação e de construção - arrumos: 
28,85m2
Área de implantação e de construção - arrumos: 
45,55m2
Mantém-se inalterados os restantes parâmetros 
que define o primitivo alvará de loteamento n.º 
07/91 de 19 de fevereiro.

Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
síntese e perfis parte integrante do aditamento ao 
alvará de loteamento que se encontra em arquivo 
nos Serviços desta Câmara Municipal.
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 1 de fe-
vereiro de 2012.
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 13/02/2012

AVISO
Nos termos do Art.º 27.º do Decreto-Lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo Decreto-Lei n.º 26/2010, de 30 de março, e de 
acordo com o despacho do Exma. Senhora Verea-
dora Eng.ª Mercês Ferreira, de 16 de novembro de 
2011, é emitido a Manuel António Pereira Nunes, 
B.I. n.º 9633923, contribuinte n.º 202227596, o 
aditamento ao alvará de loteamento n.º 02/91 que 
incide sobre o lote n.º 2 sito na Rua da Marinha, 
freguesia de Madalena, inscrito na matriz sob o ar-
tigo n.º 4430 urbano e descrito na 1.ª Conserva-
tória do Registo Predial de Vila Nova de Gaia, sob 
o n.º 706/19930201, da indicada freguesia, como 
abaixo se descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções 
Lote alterado: Lote 2
Área do lote: 350,00m2
Área de implantação: 99,00m2 
Área de construção: 329,00m2
Número de pisos abaixo da cota de soleira: 1  
Número de pisos acima da cota de soleira: 2 
Ocupação: Habitação Unifamiliar
Construção anexa (garagem/área técnica) 
Área de implantação:  79,20m2 
Área de construção: 73,30m2
O presente aditamento anula e substitui para to-
dos os efeitos o 1.º aditamento emitido em 23 de 
fevereiro de 2006, mantendo-se inalterado tudo o 
mais que define o primitivo alvará de loteamento 
n.º 02/91 de 14 de janeiro.
Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
implantação e perfis que fazem parte integrante do 
aditamento ao alvará de loteamento que se encon-
tram em arquivo nos Serviços desta Câmara Muni-
cipal.
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 23 de 
janeiro de 2012.
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 06/02/2012

AVISO
Nos termos do art.º 27.º do decreto-lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzi-
das pelo decreto-lei n.º 26/2010, de 30 de mar-
ço, e de acordo com o despacho do Exma. Senhora 
Vereadora Eng.ª Mercês Ferreira, de 6 de outubro 
de 2011, é emitido a Carlos Alberto Seabra Balrei-
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ra, B.I. n.º3149726, contribuinte n.º108676374, o 
aditamento ao alvará de loteamento n.º 19/72, que 
incide sobre o lote n.º 11, sito na rua dos Terços, 
freguesia de Canelas, inscrito na matriz sob o arti-
go n.º 1682 urbano e descrito na 2ª Conservatória 
do Registo Predial de Vila Nova de Gaia, sob o n.º 
134/19851028, desanexado do n.º 39661, fls.67 
do B-102, da indicada freguesia, como abaixo se 
descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções:
Lote alterado: Lote 11
Área do lote:  468,00m2
Área de implantação:  128,00m2 
Área de construção: 304,00m2
Número de pisos acima da cota de soleira: 3 
Ocupação:  Habitação unifamiliar
Construção anexa 
Área de implantação e de construção: 74,00m2
Mantêm-se inalterados os restantes parâmetros 
que define o primitivo alvará de loteamento n.º 
19/72, de 15 de dezembro.
Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
síntese e perfis que faz parte integrante do adita-
mento ao alvará de loteamento que se encontra em 
arquivo nos Serviços desta Câmara Municipal.
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 25 de 
janeiro de 2012.
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 06/02/2012

AVISO
Nos termos do art.º 27.º do decreto-lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo decreto-lei n.º 26/2010, de 22 de dezembro é 
emitido a Sérgio Francisco dos Santos Andrade, B.I 
nº. 8190631, contribuinte nº. 187742707, o adita-
mento ao alvará de loteamento n.º 39/96, que inci-
de sobre o lote n.º 1, sito na rua dos Canastreiros, 
freguesia de Canidelo inscrito na matriz sob o arti-
go nº. 5548 urbano e descrito na 1ª Conservatória 
do Registo Predial de Vila Nova de Gaia, sob o n.º 
621/19880627, desanexado do n.º 00425/210587, 
da indicada freguesia, como abaixo se descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções:
Lote alterado: Lote 1
Área do lote: 1655,00m2
Área de implantação: 82,00m2 
Área de construção: 164,00m2
Número de pisos acima da cota de soleira: 2 
Número de pisos abaixo da cota de soleira: 0
Ocupação:  Habitação unifamiliar
Construção anexa 
Área de implantação e de construção: 82,00m2
Mantêm-se inalterados os restantes parâmetros 
que define o primitivo alvará de loteamento n.º 
39/96, de 14 de novembro.

Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
síntese e perfis que faz parte integrante do adita-
mento ao alvará de loteamento que se encontra em 
arquivo nos Serviços desta Câmara Municipal.
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 13 de 
janeiro de 2012.
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 06/02/2012

AVISO
Nos termos do Art.º 27.º do Decreto-Lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo Decreto-Lei n.º 26/2010, de 30 de março, e 
de acordo com o despacho do Exma. Senhora Ve-
readora Eng.ª Mercês Ferreira, de 23 de setembro 
de 2011, é emitido a Adão Manuel Machado, B.I. 
n.º3084033, contribuinte n.º147361184, o adita-
mento ao alvará de loteamento n.º 34/84, que in-
cide sobre os lotes n.º 8, 9 e 10, sitos no lugar 
de Canelas de Cima, freguesia de Canelas, inscri-
tos na matriz sob parte do artigo urbano 597, e 
descritos na 2ª Conservatória do Registo Predial 
de Vila Nova de Gaia, respetivamente, sob os n.ºs 
273/19860219, 274/19860219, 275/19860219, 
desanexados do n.º 00044/090485, da indicada 
freguesia, como abaixo se descreve:
Área do lote: 558,00m2
Área de implantação: 125,00m2 
Área de construção: 250,00m2
Número de pisos abaixo da cota de soleira: 0 
Número de pisos acima da cota de soleira: 2 
Ocupação:  Habitação unifamiliar
 Construção anexa
Área de implantação e de construção - anexo: 
45,50m2
Área de implantação e de construção - garagem: 
32,50m2
LOTE 10
Área do lote:  582,00m2
Área de implantação:  152,40m2
Área de construção: 403,15m2
Área de construção - garagem:  169,00m2
Número de pisos abaixo da cota de soleira: 0 
Número de pisos acima da cota de soleira:2
Ocupação: habitação unifamiliar
Em consequência da divisão do lote 8 em dois lo-
tes, constitui responsabilidade dos proprietários 
dos lotes 8A e 8B a execução das infraestruturas 
decorrentes da execução das edificações a realizar 
nos presentes lotes, assim como a repavimentação 
integral da via pública, em toda a largura do ar-
ruamento, resultantes da instalação das referidas 
infraestruturas.
Mantém-se inalterados os restantes parâmetros 
que define o primitivo alvará de loteamento n.º 
34/84, 17 de abril.
Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
síntese e perfis que fazem parte integrante do adi-
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tamento ao alvará de loteamento que se encontram 
em arquivo nos Serviços desta Câmara Municipal.
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 13 de 
janeiro de 2012
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 06/02/2012

AVISO
Nos termos do artigo 74.º do D.L. 555/99, de 16 
de dezembro, com a redação conferida pelo D.L. 
26/2010, de 30 de março, é emitido o ALVARÁ DE 
LOTEAMENTO, em nome de CONSTRUÇÕES GAIA-
ATLÂNTICO, LDA., contribuinte n.º 507 813 570, 
através do qual é licenciado o loteamento que in-
cide sobre o prédio sito no Lugar de Salgueiros, 
freguesia Canidelo, descrito na 1.ª Conservatória 
do Registo Predial de Vila Nova de Gaia sob o n.º 
4239/20081027 e inscrito na matriz sob os artigos 
n.ºs 7652 urbano e 1973 rústico, da respetiva fre-
guesia.
O licenciamento da operação de loteamento e a ad-
missão da comunicação prévia das obras de urbani-
zação foram respetivamente deferido e aceite, por 
despachos, de 12 de abril de 2011 e 19 de julho de 
2011 o licenciamento da operação de loteamento e 
de 15 de dezembro de 2011 a admissão da comuni-
cação prévia das obras de urbanização, e respeitam 
o disposto no Plano Diretor Municipal e apresentam 
as seguintes características:
É autorizada a constituição de 7 lotes e prevista a 
cedência ao domínio municipal de vários espaços, 
apresentando as áreas e ocupação que a seguir se 
descriminam:
- Área total do terreno: 26.400,00m2
- Área total dos lotes: 14.302,00m2
- Área total de cedência ao domínio público munici-
pal: 12.098,00m2
- Finalidade das cedências: passeios; arruamentos; 
estacionamento; áreas verdes; posto de transfor-
mação;
- Área total de implantação: 6.195,00m2
- Área total de construção: 18.563,00m2
Lote 1 – Com a área de 1.268,00 m2, destina-se à 
implantação de edifício de habitação multifamiliar 
isolado, constituído por 2 pisos em cave, rés-do-
chão e dois andares, com a área de implantação 
de 600,00 m2 e a área de construção de 1.800,00 
m2;
Lote 2 – Com a área de 1.395,00 m2, destina-se à 
implantação de edifício de habitação multifamiliar 
isolado, constituído por 2 pisos em cave, rés-do-
chão e dois andares, com a área de implantação 
de 650,00 m2 e a área de construção de 1.950,00 
m2;
Lote 3 – Com a área de 1.810,00 m2, destina-se à 
implantação de edifício de habitação multifamiliar 
isolado, constituído por 2 pisos em cave, rés-do-
chão e dois andares, com a área de implantação 

de 850,00 m2 e a área de construção de 2.550,00 
m2;
Lote 4 – Com a área de 3.799,00 m2, destina-se à 
implantação de edifício destinado a habitação mul-
tifamiliar isolado e comércio/serviços, constituído 
por 2 pisos em cave, rés-do-chão e dois andares, 
com a área de implantação de 1.550,00 m2 e a 
área de construção de 4.900,00 m2, assim estru-
turada: 4.650,00 m2 para habitação e 250,00 m2 
destinados a serviços e comércio;
Lote 5 – Com a área de 3.813,00 m2, destina-se à 
implantação de edifício destinado a habitação mul-
tifamiliar isolado e comércio/serviços, constituído 
por 2 pisos em cave, rés-do-chão e dois andares, 
com a área de implantação de 1.500,00 m2 e a 
área de construção de 4.750,00 m2, assim estru-
turada: 4.500,00 m2 para habitação e 250,00 m2 
destinados a serviços e comércio;
Lote 6 – Com a área de 1.882,00 m2, destina-se à 
implantação de três edifícios destinados a habitação 
em banda, constituído por cave, rés-do-chão e dois 
andares (o terceiro piso terá 50% da área do piso 
abaixo), com a área total de implantação de 941,00 
m2 e a área de construção de 2.353,00 m2;
Lote 7 – Com a área de 335,00 m2, destina-se à 
implantação de habitação, constituída por cave, 
rés-do-chão e dois andares (o terceiro piso terá 
50% da área do piso abaixo), com a área total de 
implantação de 104,00 m2 e a área de construção 
de 260,00 m2.
De acordo com o disposto no artigo 44.º do D.L. 
555/99, de 16 de dezembro, com a redação con-
ferida pelo D.L.26/2010, de 30 de março, as áreas 
de cedência ao domínio público municipal são as 
seguintes: 
- Passeios 2.446,00m2
- Arruamentos 2.776,00m2
- Estacionamento 1.778,00m2
- Áreas verdes 5.074,00m2 
- Posto de transformação: 24,00m2
Verificando-se a intervenção na via pública para a 
instalação de infraestruturas em arruamentos pavi-
mentados, constitui responsabilidade do titular do 
alvará a repavimentação integral dos mesmos nas 
zonas intervencionadas. 
O prazo para conclusão das obras de urbanização é 
de 24 meses. 
O prazo de garantia das obras de urbanização é de 
5 anos. 
Foi apresentada a caução destinada a assegurar a 
boa e regular execução das obras de urbanização, 
no montante total de 640.575,87€ (seiscentos e 
quarenta mil e quinhentos e setenta e cinco euros 
e oitenta e sete cêntimos), através das garantias 
bancárias n.º 051-43.010195-9 de 31/8/2011 e n.º 
051-43.010197-5 de 7/12/2011, ambas emitidas 
pela CAIXA ECONÓMICA MONTEPIO GERAL, e acei-
tes por despacho de 15 de dezembro de 2011.
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Todas as áreas estão de acordo com as peças de-
senhadas: Planta de Síntese, Planta de Cedências, 
Cortes Longitudinais e Transversais, que se encon-
tram em arquivo nos serviços desta Câmara Muni-
cipal.
Dado e passado para que sirva de título ao reque-
rente e para todos os efeitos prescritos no D.L. 
555/99, de 16 de dezembro, com a redação confe-
rida pelo D.L. 26/2010, de 30 de março. 
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 31 de 
janeiro de 2012
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 06/02/2012

AVISO
Nos termos do Artigo 74.º do D.L. 555/99, de 16 
de dezembro, com a redação conferida pelo D.L. 
26/2010 de 30 de março, é emitido o ADITAMEN-
TO AO ALVARÁ DE LOTEAMENTO Nº 01/11, em 
nome de JOÃO FERNANDES DE SOUSA & ASSO-
CIADOS, LDA, contribuinte n.º 501528792, que 
incide sobre o prédio sito em Laborim De Baixo, 
freguesia de Mafamude, descrito na 2ª Conserva-
tória do Registo Predial de Vila Nova de Gaia sob o 
n.º 4931/20040927 e inscrito na respetiva matriz 
urbana, da respetiva freguesia. 
O presente aditamento anula e substitui para todos 
os efeitos o alvará de loteamento inicial n.º 01/11, 
emitido em 18 de fevereiro de 2011, passando a 
operação de loteamento a apresentar as seguintes 
as seguintes características: 
O pedido de licenciamento de operação de lotea-
mento foi aprovado por despacho de 28 de novem-
bro de 2007, sendo posteriormente atualizadas as 
condições do seu licenciamento por despachos de 
20 de fevereiro de 2008 e 20 de julho de 2011.
O pedido de licenciamento das obras de urbaniza-
ção foi aprovado por despacho de 20 de fevereiro 
de 2009. 
É autorizada a constituição de 7 lotes, apresentan-
do as áreas e ocupação que a seguir se descrimi-
nam:
- Área do prédio a lotear 2.516,80m²
- Área total dos lotes 2.306,00m²
- Área de cedência ao domínio público municipal: 
210,80m²
- Finalidade das cedências: Passeios e estaciona-
mento
- Área total de implantação 1.328,20m²
- Área total de construção destinada a habitação 
1.512,00m²
- Área total de construção destinada a estaciona-
mento privado 485,10m²
- Área total de construção destinada a anexos 
96,80m²
- Número máximo de pisos acima do solo 3 pisos
- Número total de lotes 7
- Número total de fogos 7

Lote 1 – Com área de 469,00m², destinado à im-
plantação de edifício de habitação unifamiliar em 
banda, rés-do-chão, 1.º andar e 2.º andar, com 
uma área de implantação de 228,20m², e uma área 
de construção para habitação de 216,00m², bem 
como uma área de construção de 69,30m² para es-
tacionamento.
É ainda autorizada a edificação de uma construção 
anexa de carácter facultativo com uma área de im-
plantação e de construção de 19,60m², nos termos 
da legislação em vigor. No caso de não prever a 
execução desta construção deverá ser executado no 
local um muro de suporte de acordo com as carac-
terísticas referenciadas no desenho Alçados e Perfis 
tipo, nomeadamente no perfil tipo sem anexo.
Lote 2 – Com área de 271,00m², destinado à im-
plantação de edifício de habitação unifamiliar em 
banda, rés-do-chão, 1.º andar e 2.º andar, com 
uma área de implantação de 182,00m², e uma área 
de construção para habitação de 216,00m², bem 
como uma área de construção de 69,30m² para es-
tacionamento.
É ainda autorizada a edificação de uma construção 
anexa de carácter facultativo com uma área de im-
plantação e de construção de 12,60m², nos termos 
da legislação em vigor. No caso de não prever a 
execução desta construção deverá ser executado no 
local um muro de suporte de acordo com as carac-
terísticas referenciadas no desenho Alçados e Perfis 
tipo, nomeadamente no perfil tipo sem anexo.
Lote 3 – Com área de 271,00m², destinado à im-
plantação de edifício de habitação unifamiliar em 
banda, rés-do-chão, 1.º andar e 2.º andar, com 
uma área de implantação de 182,00m², e uma área 
de construção para habitação de 216,00m², bem 
como uma área de construção de 69,30m² para es-
tacionamento.
É ainda autorizada a edificação de uma construção 
anexa de carácter facultativo com uma área de im-
plantação e de construção de 12,60m², nos termos 
da legislação em vigor. No caso de não prever a 
execução desta construção deverá ser executado no 
local um muro de suporte de acordo com as carac-
terísticas referenciadas no desenho Alçados e Perfis 
tipo, nomeadamente no perfil tipo sem anexo.
Lote 4 – Com área de 271,00m², destinado à im-
plantação de edifício de habitação unifamiliar em 
banda, rés-do-chão, 1.º andar e 2.º andar, com 
uma área de implantação de 182,00m², e uma área 
de construção para habitação de 216,00m², bem 
como uma área de construção de 69,30m² para es-
tacionamento.
É ainda autorizada a edificação de uma construção 
anexa de carácter facultativo com uma área de im-
plantação e de construção de 12,60m², nos termos 
da legislação em vigor. No caso de não prever a 
execução desta construção deverá ser executado no 
local um muro de suporte de acordo com as carac-
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terísticas referenciadas no desenho Alçados e Perfis 
tipo, nomeadamente no perfil tipo sem anexo.
Lote 5 – Com área de 271,00m², destinado à im-
plantação de edifício de habitação unifamiliar em 
banda, rés-do-chão, 1.º andar e 2.º andar, com 
uma área de implantação de 182,00m², e uma área 
de construção para habitação de 216,00m², bem 
como uma área de construção de 69,30m² para es-
tacionamento.
É ainda autorizada a edificação de uma construção 
anexa de carácter facultativo com uma área de im-
plantação e de construção de 12,60m², nos termos 
da legislação em vigor. No caso de não prever a 
execução desta construção deverá ser executado no 
local um muro de suporte de acordo com as carac-
terísticas referenciadas no desenho Alçados e Perfis 
tipo, nomeadamente no perfil tipo sem anexo.
Lote 6 – Com área de 271,00m², destinado à im-
plantação de edifício de habitação unifamiliar em 
banda, rés-do-chão, 1.º andar e 2.º andar, com 
uma área de implantação de 182,00m², e uma área 
de construção para habitação de 216,00m², bem 
como uma área de construção de 69,30m² para es-
tacionamento.
É ainda autorizada a edificação de uma construção 
anexa de carácter facultativo com uma área de im-
plantação e de construção de 12,60m², nos termos 
da legislação em vigor. No caso de não prever a 
execução desta construção deverá ser executado no 
local um muro de suporte de acordo com as carac-
terísticas referenciadas no desenho Alçados e Perfis 
tipo, nomeadamente no perfil tipo sem anexo.
Lote 7 – Com área de 482,00m², destinado à im-
plantação de edifício de habitação unifamiliar em 
banda, rés-do-chão, 1.º andar e 2.º andar, com 
uma área de implantação de 190,00m², e uma área 
de construção para habitação de 216,00m², bem 
como uma área de construção de 69,30m² para es-
tacionamento.
É ainda autorizada a edificação de uma construção 
anexa de carácter facultativo com uma área de im-
plantação e de construção de 14,20m², nos termos 
da legislação em vigor. No caso de não prever a 
execução desta construção deverá ser executado no 
local um muro de suporte de acordo com as carac-
terísticas referenciadas no desenho Alçados e Perfis 
tipo, nomeadamente no perfil tipo sem anexo.
No presente lote encontra-se instalado um coletor 
de águas residuais e pluviais, devendo para o efeito 
ser permitido o acesso às referidas condutas, em 
caso de avaria, aos funcionários das Águas e Par-
que Biológico de Gaia EEM.
De acordo com o disposto no artigo 44.º do D.L. 
555/99, de 16 de dezembro, com a redação confe-
rida pelo D.L. 26/2010, de 30 de março, as áreas 
de cedência ao domínio público municipal, são as 
seguintes:
- Passeios: 172,80m²

- Estacionamento: 38,00m²
Verificando-se a intervenção na via pública para a 
instalação de infraestruturas em arruamentos pavi-
mentados, constitui responsabilidade do titular do 
alvará a repavimentação integral dos mesmos nas 
zonas intervencionadas. 
As obras de urbanização encontram-se concluídas e 
rececionadas provisoriamente por despacho de 21 
de julho de 2011.
O prazo de garantia das obras de urbanização é de 
cinco anos.
A caução destinada a assegurar a boa e regular 
execução das obras de urbanização, no montante 
de 6.319,70€ (Seis Mil Trezentos e Dezanove Euros 
e Setenta Cêntimos), através da garantia bancária 
n.º 125-02-1725705 emitida pelo Banco Comercial 
Português, S.A., corresponde a 10% da totalidade 
das obras de urbanização executadas por força das 
obras terem sido rececionadas provisoriamente.
Todas as áreas estão de acordo com as peças de-
senhadas: Planta de cedências e Planta síntese, Al-
çados e Perfis tipo, Lote “tipo” com a indicação de 
matérias e cores, que se encontram em arquivo nos 
serviços desta Câmara Municipal.
Dado e passado para que sirva de título ao requeren-
te e para todos os efeitos prescritos no D.L.555/99, 
de 16 de dezembro, com a redação conferida pelo 
D.L. 26/2010 de 30 de março.
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 25 de 
janeiro de 2012
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 06/02/2012

AVISO
Nos termos do Art.º 27.º do decreto-lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo decreto-lei n.º 26/2010, de 30 de março, e 
de acordo com o despacho do Exma. Senhora Ve-
readora Eng.ª Mercês Ferreira, de 6 de outubro de 
2011, é emitido a António José Rodrigues Sabino, 
B.I. n.º 9843848, contribuinte n.º 207492816, o 
aditamento ao alvará de loteamento n.º 23/90, que 
incide sobre o lote n.º 61 sito no Lugar da Formi-
gosa, freguesia de Oliveira do Douro, inscrito na 
matriz sob o artigo n.º 4964 urbano e descrito na 
2.ª Conservatória do Registo Predial de Vila Nova 
de Gaia, sob o n.º 2217/19910403, desanexado 
do n.º2156/030491, da indicada freguesia, como 
abaixo se descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções: 
Lote alterado: Lote n.º 61
Área do lote: 509,00m2
Área de implantação:  163,59m2
Área de construção: 248,61m2  
Número de pisos acima da cota de soleira: 
Ocupação: Habitação Unifamiliar
Construção anexa
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Área de implantação e de construção para gara-
gem: 42,50m2
Mantém-se inalterado tudo o mais que define o pri-
mitivo alvará de loteamento n.º 23/90 de 20 de 
novembro.
Todas as áreas estão de acordo com a planta sín-
tese e perfis que fazem parte integrante do adita-
mento ao alvará de loteamento que se encontram 
em arquivo nos Serviços desta Câmara Municipal. 
Paços do Município De Vila Nova De Gaia, 1 de fe-
vereiro de 2012
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 13/02/2012

AVISO
Nos termos do art.º 27.º do decreto-lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo decreto-lei n.º 26/2010, de 30 de março, e de 
acordo com o despacho do Exma. Senhora Vereado-
ra Eng.ª Mercês Ferreira, de 7 de outubro de 2011, 
é emitido a Serafim Armando Rodrigues de Oliveira, 
C.C. n.º 04992837, contribuinte n.º 173458335, 
o aditamento ao alvará de loteamento n.º 08/78, 
que incide sobre o lote n.º 2, sito na travessa Dr. 
Joaquim Pedrosa Júnior, freguesia de Mafamude, 
inscrito na matriz sob o artigo n.º 7043 urbano e 
descrito na 2ª conservatória do registo predial de 
Vila Nova de Gaia, sob o n.º 4299/19980616, de-
sanexado do n.º 54.287, 26 do B-140, da indicada 
freguesia, como abaixo se descreve: 
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções: 
Lote alterado: Lote 2 
Área do lote:  240,00m2
Área de implantação: 163,50m2  
Área de construção: 227,80m2
Número de pisos abaixo da cota de soleira: 1  
Número de pisos acima da cota de soleira: 2  
Ocupação: Habitação unifamiliar
Construções anexas 
Área de implantação e de construção - garagem: 
23,10m2 
Área de implantação e de construção - anexo: 
16,30m2
Mantém-se inalterados os restantes parâmetros 
que define o primitivo alvará de loteamento n.º 
05/78 de 23 de janeiro. 
Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
síntese que faz parte integrante do aditamento ao 
alvará de loteamento que se encontra em arquivo 
nos Serviços desta Câmara Municipal. 
Paços Do Município De Vila Nova De Gaia, 1 de fe-
vereiro de 2012
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 13/02/2012

AVISO
Nos termos do art.º 27.º do decreto-lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo decreto-lei n.º 26/2010, de 30 de março, e 
de acordo com o despacho do Exma. Senhora Ve-
readora Eng.ª Mercês Ferreira de 15 de dezembro 
de 2011, é emitido a Margarida Maria Oliveira das 
Neves Fernandes Moreira, C.C. n.º 01777369, con-
tribuinte n.º 108602028, o aditamento ao alvará de 
loteamento n.º 10/90, que incide sobre o lote n.º 
9, sito na travessa dos metalúrgicos, freguesia de 
Avintes, inscrito na matriz sob o artigo n.º 3098 ur-
bano e descrito na 2ª Conservatória do Registo Pre-
dial de Vila Nova de Gaia, sob o n.º 1144/19910110, 
da indicada freguesia, como abaixo se descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções:
Lote alterado: Lote 9
Área do lote: 1.625,00m2 (A atualização da área do 
lote surge na sequência da realização de levanta-
mento topográfico realizado ao lote 9, onde se ve-
rificou que área do mesmo passou de 1.520,00m2 
para 1.625,00m2)
Área de implantação:  197,50m2  
Área de construção: 455,00m2
Número de pisos abaixo da cota de soleira: 0 
Número de pisos acima da cota de soleira: 2 
Ocupação: Habitação unifamiliar
Construção anexa 
Área de implantação e de construção: 74,00m2
Mantém-se inalterados os restantes parâmetros 
que define o primitivo alvará de loteamento n.º 
10/90, de 23 de maio. 
Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
síntese que faz parte integrante do aditamento ao 
alvará de loteamento que se encontra em arquivo 
nos Serviços desta Câmara Municipal.
Paços Do Município De Vila Nova De Gaia, 31 de 
janeiro de 2012
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 13/02/2012

AVISO
Nos termos do Art.º 27.º do Decreto-Lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzi-
das pelo Decreto-Lei n.º 26/2010, de 30 de mar-
ço, e de acordo com o despacho do Exma. Senhora 
Vereadora Engª Mercês Ferreira, de 9 de novem-
bro de 2011, é emitido a Euclides Poças de Almei-
da Coimbra, CC. n.º 036967270ZZ8, contribuinte 
183806026, o aditamento ao alvará de loteamento 
n.º 01/94 que incide sobre o lote n.º 6 sito no lu-
gar de Laborim de Cima, freguesia de Mafamude, 
inscrito na matriz sob o artigo n.º 6726 urbano e 
descrito na 2.ª Conservatória do Registo Predial de 
Vila Nova de Gaia, sob o n.º 3422/19940202 desa-
nexado do n.º 02869/031091, da indicada fregue-
sia, como abaixo se descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções:
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Lote alterado: Lote n.º 6
Área do lote: 500,00m2
Área de implantação: 108,46m2
Área de construção para habitação: 325,38m2
Área de construção para garagem em cave: 
52,30m2
Número de pisos abaixo da cota de soleira:
Número de pisos acima da cota de soleira:2
Ocupação: Habitação unifamiliar
Mantém-se inalterado tudo o mais que define o pri-
mitivo alvará de loteamento n.º 01/94 de 27 de 
janeiro.
Todas as áreas estão de acordo com a planta sínte-
se e perfis que faz parte integrante do aditamento 
ao alvará de loteamento que se encontra em arqui-
vo nos Serviços desta Câmara Municipal.
Paços Do Município De Vila Nova De Gaia, 27 de 
janeiro de 2012
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira
Data de Publicitação: 13/02/2012

AVISO
Para cumprimento do disposto no artigo 22.º do 
Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, com a 
redação conferida pelo D.L. 26/10, de 30 de março, 
e do artigo 69.º do Regulamento Municipal de Ta-
xas e Compensações Urbanísticas, vai proceder-se 
pelo prazo de 15 dias, contados a partir da data 
de sua publicação, à consulta pública do pedido 
de informação prévia sobre a viabilidade da alte-
ração do uso de parcela de terreno com a área de 
3.719,00m2 que faz parte integrante de um terre-
no cedido domínio público municipal no âmbito do 
alvará de loteamento n.º 42/82, propondo que a 
mesma passe a ser anexada ao prédio que resultou 
da fusão dos lotes J, J1, K e K1 do loteamento titu-
lado pelo alvará n.º 18 /87, visando a ampliação do 
seu logradouro.
Durante o período de consulta pública, o proces-
so n.º 6203/11 estará disponível para consulta, no 
Serviço de Atendimento da GAIURB, E.E.M., nos 
dias úteis, das 9.00h às 16.30h.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 03 de fe-
vereiro de 2012.
A Vereadora do Urbanismo, Mercês Ferreira
 Data de Publicitação: 13/02/2012

AVISO
Nos termos do Art.º 27.º do Decreto-Lei n.º 555/99, 
de 16 de dezembro, com as alterações introduzidas 
pelo Decreto-Lei n.º 26/2010, de 30 de março, e 
de acordo com o despacho do Exma. Senhora Ve-
readora Eng.ª Mercês Ferreira, de 19 de janeiro de 
2012, é emitido a AUTO REPARADORA DE LABORIM 
DE BENJAMIM IRMÃO E COSTA LDA, contribuinte 
n.º 502079924, o aditamento ao alvará de lotea-
mento n.º 22/93, que incide sobre o lote n.º 12, 
sito no lugar da Rechousa, rua Industrial de S. Ca-

etano, freguesia de Canelas, inscrito na matriz sob 
o artigo n.º 2773 urbano e descrito na 2º Conser-
vatória do Registo Predial de Vila Nova de Gaia, sob 
o n.º 1883/19940114, da indicada freguesia, como 
abaixo se descreve:
O presente aditamento titula as seguintes altera-
ções: 
a) Lote alterado: Lote 12
b) Área do lote:  1.230,00m2
c) Área de implantação: 800,00m2
d) Área de construção máxima: 964,00m2
e) Número de pisos acima da cota de soleira: 
1+Entrepiso (facultativo)
f) Número de pisos abaixo da cota de soleira: 0 
g) Ocupação: Armazém /indústria não poluente /
oficina de manutenção e reparação de veículos au-
tomóveis/comércio /serviços
Mantém-se inalterados os restantes parâmetros 
que define o primitivo alvará de loteamento n.º 
22/93 de 25 de agosto.
Todas as áreas estão de acordo com a planta de 
síntese que faz parte integrante do aditamento ao 
alvará de loteamento que se encontra em arquivo 
nos Serviços desta Câmara Municipal.
Paços Do Município De Vila Nova De Gaia, 1 de fe-
vereiro de 2012
Por subdelegação, A Vereadora, Mercês Ferreira

EDITAL
NOTIFICAÇÃO

(ao abrigo do n.º 3 do artigo 70.º do Regulamento 
Municipal de Taxas e Compensações Urbanísticas)
Maria Mercês Ferreira, Vereadora da Câmara Mu-
nicipal de Vila Nova de Gaia, no uso das compe-
tências delegadas por despacho n.º 71/PCM/2009 
do Senhor Presidente da Câmara Municipal, de 6 
de novembro de 2009, com competência conferida 
pela Câmara na Reunião Extraordinária realizada 
em 6 de novembro de 2009.
FAZ SABER através do presente Edital, em cumpri-
mento do seu despacho proferido em 27 de janeiro 
de 2012, e nos termos do disposto no artigo 27.º do 
Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, com a 
redação conferida pelo D.L. n.º 26/2010, de 30 de 
março, que foi apresentado para o lote n.º 12, um 
pedido de alteração da licença de loteamento n.º 
22/93 requerido em nome de Luís Pedro Domingues 
João, que tem como objetivos a ampliação da área 
do r/chão de forma a integrar a área encerrada do 
alpendre com destino a lavandaria, integração do 
desenho dos alpendres licenciados, e execução de 
construção destinada a garagem no limite posterior 
do lote.
Para efeito do disposto no n.º 3 do citado artigo 
27.º, ficam os proprietários dos lotes constantes do 
referido alvará de loteamento notificados para se 
pronunciarem sobre a alteração indicada, no prazo 
de 10 dias.



Nº 14 | FEVEREIRO 2012 | BOLETIM MUNICIPAL

28

O processo n.º 5860/11 estará disponível para 
consulta, no Serviço de Atendimento da GAIURB, 
E.E.M., nos dias úteis, das 9.00h às 16.30h.
A Vereadora do Urbanismo, Mercês Ferreira

EDITAL
NOTIFICAÇÃO

(ao abrigo do n.º 3 do artigo 70.º do Regulamento 
Municipal de Taxas e Compensações Urbanísticas)
Maria Mercês Ferreira, Vereadora da Câmara Mu-
nicipal de Vila Nova de Gaia, no uso das compe-
tências delegadas por despacho n.º 71/PCM/2009 
do Senhor Presidente da Câmara Municipal, de 6 
de novembro de 2009, com competência conferida 
pela Câmara na Reunião Extraordinária realizada 
em 6 de novembro de 2009.
FAZ SABER através do presente Edital, em cumpri-
mento do seu despacho proferido em 7 de fevereiro 
de 2012, e nos termos do disposto no artigo 27.º 
do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, com 
a redação conferida pelo decreto-lei n.º 26/2010, 
de 30 de março, que foi apresentado um pedido 
de alteração da licença de loteamento n.º 29/95 
para o lote n.º 30, requerido em nome de Rui Paulo 
Duarte da Silva, que tem como objetivo a constitui-
ção de piso de cave para estacionamento aprovei-
tando a topografia natural do terreno, bem como 
a alteração da mancha de implantação e de cons-
trução provocando um aumento respetivamente de 
30,00m2 e 20,00m2.
Para efeito do disposto no n.º 3 do citado artigo 
27.º, ficam os proprietários dos lotes constantes do 
referido alvará de loteamento notificados para se 
pronunciarem sobre a alteração indicada, no prazo 
de 10 dias. 

O processo n.º 6064/11 estará disponível para 
consulta, no Serviço de Atendimento da GAIURB, 
E.E.M., nos dias úteis, das 9.00h às 16.30h. 
A Vereadora do Urbanismo, Mercês Ferreira

EDITAL
NOTIFICAÇÃO

(ao abrigo do n.º 3 do artigo 70.º do Regulamento 
Municipal de Taxas e Compensações Urbanísticas)
Maria Mercês Ferreira, Vereadora da Câmara Mu-
nicipal de Vila Nova de Gaia, no uso das compe-
tências delegadas por despacho n.º 71/PCM/2009 
do Senhor Presidente da Câmara Municipal, de 6 
de novembro de 2009, com competência conferida 
pela Câmara na Reunião Extraordinária realizada 
em 6 de novembro de 2009.
FAZ SABER através do presente Edital, em cumpri-
mento do seu despacho proferido em 9 de fevereiro 
de 2011, e nos termos do disposto no artigo 27.º do 
Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, com a 
redação conferida pelo D.L. n.º 26/2010, de 30 de 
março, que foi apresentado um pedido de alteração 
da licença de loteamento n.º 47/88 para o lote n.º 
3, requerido em nome de Elias da Silva Lopes, que 
tem como objetivo: regularização da implantação 
da moradia; alteração da área de implantação, de 
97,00m2 para 119,00m2 (decorrente da amplia-
ção lateral da construção numa faixa aproximada 
de 10,00m x 1,70m, aprovada no projeto licencia-
mento do prédio existente); alteração da área de 
construção, de 259,00m2 para 283,50m2 (decor-
rente das características da construção licenciada e 
da proposta de legalização da ampliação do corpo 
adjacente à fachada posterior ao nível da cave des-
tinada a arrumos com 20 m2) e alteração da tipo-
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logia, de unifamiliar para bifamiliar.
Para efeito do disposto no n.º 3 do citado artigo 
27.º, ficam os proprietários dos lotes constantes do 
referido alvará de loteamento notificados para se 
pronunciarem sobre a alteração indicada, no prazo 
de 10 dias.
O processo n.º 1254/11 estará disponível para 
consulta, no Serviço de Atendimento da GAIURB, 
E.E.M., nos dias úteis, das 9.00h às 16.30h.
A Vereadora do Urbanismo, Mercês Ferreira

EDITAL
NOTIFICAÇÃO

(ao abrigo do n.º 3 do artigo 70.º do Regulamento 
Municipal de Taxas e Compensações Urbanísticas)
Maria Mercês Ferreira, Vereadora da Câmara Mu-
nicipal de Vila Nova de Gaia, no uso das compe-
tências delegadas por despacho n.º 71/PCM/2009 
do Senhor Presidente da Câmara Municipal, de 6 
de novembro de 2009, com competência conferida 
pela Câmara na Reunião Extraordinária realizada 
em 6 de novembro de 2009.
FAZ SABER através do presente Edital, em cumpri-
mento do seu despacho proferido em 10 de feverei-
ro de 2011, e nos termos do disposto no artigo 27.º 
do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, 
com a redação conferida pelo D.L. n.º 26/2010, de 
30 de março, que foi apresentado um pedido de 
alteração da licença de loteamento n.º 28/77 para 
o lote n.º 63, requerido em nome de Jorge Paulo 
Martins Loureiro, que tem como objetivo a altera-
ção da área do lote, de 182,00m2 para 174,00m2 
e a alteração da área de construção, de 220,50m2 
para 287,00m2, resultante da ampliação da área 
do piso de cave de 50,50m2 e definição do aprovei-
tamento do vão do telhado de 16,00m2.

Para efeito do disposto no n.º 3 do citado artigo 
27.º, ficam os proprietários dos lotes constantes do 
referido alvará de loteamento notificados para se 
pronunciarem sobre a alteração indicada, no prazo 
de 10 dias.
O processo n.º 4388/11 estará disponível para 
consulta, no Serviço de Atendimento da GAIURB, 
E.E.M., nos dias úteis, das 9.00h às 16.30h
A Vereadora do Urbanismo, Mercês Ferreira

AVISO
ALTERAÇÃO AO “PLANO DE URBANIZACAO DA 

ÁREA ENVOLVENTE À QUINTA DA BOEIRA”
PARTICIPAÇÃO PREVENTIVA

TORNA-SE PÚBLICO, em cumprimento do disposto 
nos artigos 74º e 148º do Decreto-Lei nº. 380/99, 
de 22 de setembro, alterado e republicado pelo De-
creto-Lei nº. 46/2009, de 20 de fevereiro (RJIGT), 
que a Câmara Municipal deliberou, em 1 de feve-
reiro de 2012, iniciar o procedimento de Alteração 
do Plano de Urbanização (PU) da Área Envolvente 
à Quinta da Boeira”, (publicado no Diário da Re-
pública, 2ª Série, nº 46, de 5 de março de 2008), 
nos termos da informação nº. 6869/2011, de 21 
de novembro de 2011, da Gaiurb – Urbanismo e 
Habitação, EEM.
Assim, de acordo com o artigo 77º do RJIGT, a Câ-
mara Municipal facultará aos interessados, entre os 
dias 22 de fevereiro e 13 de março de 2012, um pe-
ríodo para a formulação de sugestões e apresenta-
ção de informações no âmbito da alteração ao PU.
Durante esse prazo a informação acima referida 
estará disponível para consulta nas instalações da 
GAIURB, EMM e em www.gaiurb.pt e os interessa-
dos poderão obter os devidos esclarecimentos jun-
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to do Departamento de Planeamento Urbanístico.
A formulação de sugestões e a apresentação de in-
formações deverão ser efetuadas por escrito, em 
impresso próprio (disponível nas instalações da 
GAIURB, EEM e em www.gaiurb.pt), a entregar 
diretamente, ou através de correio registado, na 
GAIURB,EEM, Largo de Aljubarrota 13, 4400-012 
Vila Nova de Gaia.
Vila Nova de Gaia, 17 de fevereiro de 2012. 
O Presidente da Câmara Municipal, Luís Filipe Me-
nezes
Data de Publicitação: 29/02/2012
Aviso nº. 2696/2012 - DR, 2ª série, nº. 35, 17 de 
fevereiro de 2012
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